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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 
ФАКУЛТЕТ БЕЗБЕДНОСТИ 

 

 

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФАКУЛТЕТА БЕЗБЕДНОСТИ 

На основу Закона о високом образовању (чланови 74. и 75. ''Сл. гласник РС'', 
број 88/17, 27/18, 73/18 и 67/19), члана 135. Статута Универзитета (''Гласник 
Универзитета у Београду'', број 201/18 и 207/19), као и услове прописане Правилником 
о минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду. и 
члана 50. Статута Факултета безбедности бр. 862/5 од 25.12. 2018.године, у вези са 
чланом 30. Правилника о условима и поступку за избор у звања наставника и сарадника 
Факултета безбедности бр. 294/16 од 05.04. 2016.године), Изборно веће Факултета 
безбедности, на седници одржаној 10. новембра  2022. године, формирало је Комисију 
за припрему Извештаја о пријављеним кандидатима за избор наставника у звање доцента 
за ужу научну област Науке безбедности, за наставни предмет Просторно планирање 
и заштита, у саставу: др Jасмина Гачић, редовни професор Факултета безбедности 
Универзитета у Београду, др Зоран Јефтић, ванредни професор Факултета безбедности 
Универзитета у Београду и др Дејан Филиповић, редовни професор Географског 
факултета Универзитета у Београду. Комисија је прегледала конкурсни материјал и у 
складу са Законом о високом образовању и Статутом Факултета безбедности подноси: 
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1. О КОНКУРСУ 
 

Факултет безбедности Универзитета у Београду расписао је конкурс за избор 
наставника у звању ванредног професора за ужу научну област Науке безбедности , за 
наставни предмет Просторно планирање и заштита. Конкурс је објављен 30. новембра 
2022. године у броју 1016 часописа Послови Националне службе за запошљавање 
Републике Србије. На конкурс се пријавио један кандидат: др Дејан Радовић, доцент 
на Факултету безбедности, Универзитета у Београд . 

Комисија је преузела конкурсну документацију коју сачињавају пријава, оверена 
копија дипломе о стеченом степену доктора географских наука, биографија са 
библиографијом и копијама објављених радова, копије потврду о резултатима 
студентског вредновања педагошког рада кандидата за претходни изборни период за 
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предмет Просторно планирање и заштита и предмет Регионална географија на Основним 
академским студијама - Студије наука безбедности, као и на предметима Географски 
информациони систем и управљање ризиком, Мониторинг, моделовање и приказивање 
ризика - Студије управљања ризиком од елементарних и других непогода и предмет 
Климатске промене и еколошка безбедност на Мастер академским студијам – Студије 
наука безбедности. Комисија је такође преузела копије научних и стручних скупова, 
предавања по позиву и друге потврде, као и потписану Изјаву о изворности. У складу са 
поднетом документацијом Комисија је констатовала да кандидат др Дејан Радовић 
испуњава све услове наведене у конкурсу и приступила је прегледу документације и 
оцени. 
 

2. О КАНДИДАТУ 
 

2.1. Биографски подаци 
 
Кандидат др Дејан Радовић је рођен  04. септембра 1973, у Београду. 
  

2.1.1. Образовање: 
Осмогодишња школа: Јелена Ћетковић, Београд (одличан успех: Вукова диплома), 
Средња школа: III Београдска гимназија, Београд. (одличан успех: Вукова диплома), 
Академско образовање (додипломске студије) : 
1995-1999: Географски факултет, Универзитет у Београду; Одсек: Просторно 
планирање. Дипломирао сам са просечном оценом 8,47 и 10 на дипломском раду. 
Наслов дипломског рада: Географско-еколошке специфичности Делиблатске пешчаре 
као специјалног резервата природе (Ментор: Проф. др Мила Павловић).  
Звање: Дипломирани просторни планер. 
Магистарске последипломске студије: 
2000-2004: Биолошки факултет, Универзитет у Београду; Смер: Екологија заштите и 
унапређивања животне средине. Студије сам завршио са просечном оценом 9,27. 
Магистарску тезу сам одбранио: 08. априла 2004. Наслов магистарске тезе:  
Вредновање и заштита природних потенцијала Националног парка Тара применом ГИС 
технологија (Ментори: Академик проф. др Владимир Стевановић - Биолошки факултет, 
Доц.др Драган Марковић - Војногеографски институт). 
Звање: Магистар биолошких наука - Екологија заштите и унапређивања животне 
средине 
Докторат наука 
Кандидат је докторску дисертацију  одбранио 25. фебруара 2008. године на Географском 
факултету, Универзитета у Београду. Наслов докторске дисертације: Примена ГИС 
технологија у вредновању и заштити природних потенцијала региона Скадарског 
језера. (Ментори: Проф. др Милутин Љешевић и Проф. др Милан Кукрика).  
Звање: Доктор географских наука - Област Географски информациони системи 
(ГИС) 
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2.1.2. Кретање у служби: 

Након завршетка студија на Географском факултету кандидат се 2000. године 
запослио на Биолошком факултету на Катедри за екологију и географију животиња где 
је у периоду 2000-2004. године радио као асистент приправник, у периоду 2004-2008. 
као асистент магистар,а у периоду 2008-2009. године као асистент доктор на предметима 
Еколошки аспекти просторног планирања и Екосистемски приступ просторном 
планирању. 

Кандидат је у звање доцента за ужу научну област Екологија, биогеографија и 
заштита животне средине за наставне предмете Основе географских информационих 
система и Еколошки аспекти просторног планирања на мастер академским 
студијама смер Екологија на Биолошком факултету, Универзитета у Београду изабран  
јуна 2009. године. На истом факултету је маја 2014. године поново изабран за доцента за 
исту ужу научну област и наставне предмете Основе географских информационих 
система и Еколошки аспекти просторног планирања. Од октобра 2015. године на 
Биолошком факултету му је поверене и настава из предмета Примена ГИС-а у 
зоолошким истраживањима, а од октобра 2017. и из предмета Физичка географија 
на основним академским студијама на смеру Екологија. Током школске године 
(2007/2008 и 2008/2009) био је укључен и у реализацију наставних садржаја на 
докторским студијама из модула Екологија на Биолошком факултету и то у оквиру 
предмета Примена ГИС-а и даљинске детекције и Еколошка научна информатика.  

У звању доцента од 2009-2016. године је био ангажован на Природно-
математичком факултету, Универзитета у Бања Луци за реализацију наставе на 
студијској групи Екологија на предметима Еколошке основе просторног планирања, 
Еколошка примјена ГИС технологија и Модели и симулације у екологији. 

Кандидат је од априла 2013. године у звању доцента засновао радни однос са 20% 
радног времена на Институту за шумарство у Београду и тиме поделио радно време на 
80% (Биолошки факултет) и 20% Институт за шумарство. На основу захтева који је 
поднео Институт за шумарство у Београду у јуину 2014. године од стране Комисије 
за стицање научних звања тадашњег Министарства просвете, науке и технолошког 
развоја  изабран је у научно звање виши научни сарадник. 

Кандидат је од октобра 2017. године у звању доцента ангажован са 1/3 рада 
преко пуног радног времена на Факултету безбедности, Универзитета у Београду за 
реализацију наставе на предмету Географско информациони системи и управљање 
ризиком на мастер академским студијама – смер Управљање ризиком од 
елементарних и других непогода. На овим студијама, као наставник такође је 
учествовао у настави и на предмету Мониторинг, моделовање и приказивање ризика. 

Кандидат је јуна 2018. године на Факултету безбедности Универзитета у 
Београду изабран за доцента са пуним радним временом за наставни предмет 
Просторно планирање и заштита на Основним академским студијама Студије 
наука безбедности. 

Осим реализације наставних обавеза на предмету Просторно планирање и 
заштита његове наставне обавезе на Факултету безбедности од тог периода укључују и 
наставу на следећим наставним предметима: 
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• Регионална географија – предмет на Основним академским студијама 
(2018/2019; 2019/2020 и 2020/2021 - до усвајања новог наставног програма 
Факултета безбедности);  

• Географско информациони систем и управљање ризиком предмет на Мастер 
академским студијама – Студије управљања ризиком од елементарних и других 
непогода; 

• Мониторинг, моделовање и приказивање ризика предмет на Мастер 
академским студијама – Студије управљања ризиком од елементарних и других 
непогода (за предмет је носилац проф. др Дејана Јовановић Поповић) 

• Климатске промене и еколошка безбедност предмет на Мастер академским 
студијама – Студије наука безбедности (за предмет је носилац проф. др Дејана 
Јовановић Поповић) 
 
 

       2.1.3 Професионално усавршавање: 
 Кандидат др Дејан Радовић је у функцији професионалног усавршавања провео: 

• у периоду 2001-2002. год. 12 месеци у Војногеографском институту у 
Одељењу за ГИС и Оделењу за фотограмерију и топографију.  

• током 2004. године боравио је месец дана на студијском усавршавању у 
Институту за геоматику Норвешког техничког института у Трондхејму 
(NTNU Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet, Institut for Geomatikk, 
Trondheim, Norway). 

• током новембра месеца 2017. године на основу позива Српско-руског 
хуманитарног центра у Нишу боравио је недељу дана на стручном 
усаврђшавању на Академији за ванредне систуације, Министарства за 
ванредне ситуације Руске федерације у Москви (Академиа гражданскои 
заштити, МЧС Росии). 
 
Током своје академске каријере у својству ГИС експерта у области просторног 

планирања и заштите учествовао је у реализацији 7 међународних пројеката (један од 
њих из програма HORIZON 2020 Европске комисије који траје до априла 2023. године) 
и 14 националних пројеката (8 финансираних од ресорног министарства за науку 
Републике Србије један у току). 

У Институту за шумарство у Београду 2014. године изабран је у научно звање 
виши научни сарадник.  

Како је комплетан преглед пројеката наведен у одељку Научно-
истраживачки рад овде истичемо само неке који су од посебног значаја са аспекта 
наставних садржаја предмета за који је конкурс расписан и за који се кандидат 
бира: 

• 2003-2005. Регионални просторни план административног подручја 
Београда.  Скупштина града Београда. 

• 2006-2008. Training in Wetland Inventory using modern technology, The 
Goulandris Natural History Museum, Greek Biotope / Wetland Centre, Thessaloniki, 
Faculty of Biology, University of Belgrade. 
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• 2008. Зелена регулатива Београда; Успостављање ГИС биотопа Београда. 
Инвеститор: Град Београд – градска управа, Секретаријат за заштиту животне 
средине. 

• 2008-2011 Заштићена природна добра Србије: безбедносни ризици и 
управљачки инструменти заштите. Министарство науке; Технолошки 
развој (Ев. Бр. 21026). НИО Факултет безбедности, Универзитет у Београду. 

• 2009-2010 Просторни план Р. Србије 2010-2014-2021. Тема: Климатске 
промене. Министарство животне средине и просторног планирања Републике 
Србије и Агенција за просторно планирање Републике Србије. 

• 2010- 2012 NATURA 2000 - Recommendations for establishment and 
development of the Natura 2000 network in Serbia. Twining Project. Government 
of Austria and Government of Greece, Ministry of Environmental protection and 
Spatial planning of R. Serbia. 

• 2017-2023 DAnube river region Resilience Exchange network — DAREnet. 
European Commission, HORIZON 2020. Directorate – general for migration and 
home affairs; Migration and Mobility, Innovation and Industry for Security, Pan 
European Networks of practitioners and other actors in the field of security. 
Number 740750. Факултет безбедности, Универзитет у Београду је члан 
конзорцијума од 14 институција из 11 држава Европе. 

• 2019-2020. DRIVER+ (Driving Innovation in Crisis Management for European 
Resilience) ЕУ пројект за област која се бави шумским пожарима CMINE 
Wildfires - Crisis Management Innovation Network Europe ЕУ пројект за 
област која се бави шумским пожарима (Статус у пројекту: Consultant/ 
Reviewer). 
 

У научним базама Web of Sciences, SCI, Scopus и Google Sholar радови др Дејана 
Радовића су цитирани  413 пута (Н Index 12). 

Члан је Српског географског друштва и Асоцијације просторних планера Србије од 
2001 и Српског биолошког друштва од 2002. Године. 

Течно говори и пише на енглеском језику, а пасивно се служи руским језиком. 
 

3. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР 

3.1. Наставно-педагошки рад 
 

3.1.1. Наставно-педагошки рад (пре избора 2018. године) 
 
Кандидат је започео радни однос 2000. године на Биолошком факултету 

Универзитета у Београду у звању асистента на Катедри за екологију и географију 
животиња. Од свог запослења активно је учествовао у осмишљавању, осавремењивању, 
унапређивању и непосредној реализацији комплексне практичне и теоријске наставе, 
као и у изради припреми одговарајућих литературних извора на предметима основних 
академских студија: Еколошки аспекти просторног планирања на студијској групи 
Екологија и заштита животне средине и Екосистемски аспекти просторног планирања. 
на усмерењу Заштита и очување животне средине на студијској групи Биологија. Осим 
наставе на овим предметима учествовао је и у реализацији практичне, теренске и 
теоријске наставе и на предметима: Екологија човека и урбана екологија, Човек и 
животна средина, Заштита животне средине.  
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Кандидат је од свог избора у звање доцента на Катедри за екологију и географију 
животиња Биолошког факултета, почев од школске 2009/2010. године самостално  
креирао, осмислио и непосредно реализовао комплексну теоријску и практичну наставу 
применом одговарајућих ГИС софтвера на два предмета на академским мастер 
студијама Основи географског информационог система и Еколошки аспекти просторног 
планирања на студијској групи Екологија и заштита животне средине. При томе, 
посебно треба имати на уму чињеницу да је наставни предмет Основи географског 
информационог система био нов предмет на Биолошком факултету.  

Током школске године (2007/2008 и 2008/2009) кандидат је био укључен и у 
реализацију наставних садржаја на докторским студијама из Екологије на Биолошком 
факултету и то у оквиру предмета Примена ГИС-а и даљинске детекције и Еколошка 
научна информатика.  

Наставно-педагошка активност кандидата укључује и ангажовање на Природно-
математичком факултету, Универзитета у Бањој Луци, Република Српска, Босна и 
Херцеговина и то у звању вишег асистента: 2007-2009, односно доцента од октобра 2009. 
до 2018. године. Током овог периода био је укључен у реализацију наставних садржаја 
на студијској групи Екологија на предметима Еколошка примјена ГИС технологија, 
Еколошке основе просторног планирања и Модели и симулације у екологији.  
 

3.1.2. Наставно-педагошки рад (након избора 2018.) 

Као што је већ у одељку Биографија истакнуто кандидат је од октобра 2017. 
године у звању доцента био ангажован са 1/3 преко пуног радног времена на Факултету 
безбедности, Универзитета у Београду за реализацију наставе на новоакредитованим 
мастер академским студијама Управљање ризиком од елементарних и других 
непогода за предмет Географско информациони системи и управљање ризиком. 
Осим на овом као наставник је такође учествовао и у настави на предмету Мониторинг, 
моделовање и приказивање ризика. 

У односу на оба ова предмета био је укључен не само у њихову реализацију већ 
и конципирање њихових наставних планова и програма. За предемет Географски 
информациони системи и управљање ризиком израдио је спецификацију предмета 
неопходну при акредитацији овог мастер програма на који су први студенти уписани 
2017/2018 школске године. Циљ предмета је упознавање студената са основним 
концептима, принципима и применама географских информационих система, пре свега 
у сагледавању могућности њихове употребе у организацији информација о кризним 
ситуацијама изазваним елементарним и другим непогодама.  

Осим за овај предмет такође је учествовао у изради спецификације наставних 
садржаја за предмет Моделовање и приказивање ризика. Циљ овог предмета је 
упознавање студената са начином на који је уз коришћење географских информационих 
система могуће формирати квалитативну, квантитативну и визуелну презентацију 
садржаја који су у реалном окружењу ризик од елементарних и других непогода, као и 
коришћење модела у процесима: планирања и анализе, ублажавања последица 
потенцијалних непогода, припреме, реакције и одговора, као и краткорочног и 
дугорочног опоравка од непогода. 

Иако се радило о два предмета који су по својим садржајима били апсолутна 
новина његов наставно-педагошки рад од стране студена је био изузетно добро 
прихваћен, а настава оцењена као веома квалитетна, иновативна,  изузетно корисна и 
веома примењива у раду. 
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Као што је већ у одељку Биографија истакнуто кандидат је јуна 2018. године на 
Факултету безбедности изабран за доцента на предмету Просторно планирање и 
заштита на Основним академским студијама Студије наука безбедности, изборна група 
Ванредне ситуације и еколошка безбедност. 

У односу на дотадашњи наставни план предмета кандидат је извршио  
одговарајуће допуне и осавремењавање истог. Иновације су обухватиле и релевантне 
савремене теоријске концепције интегралног концепта приступа просторном 
планирању, који као незаобилазне и међусобно кохерентно усаглашене препознају три 
компоненте: социјалну, економску и компоненту природних ресурса односно заштите 
животне средине. Наставу је држао у шестом (летњем) семестру школске 2018/19, 
2019/20,  2020/21. и 2021/22. 

Од избора наставно-педагошки рад кандидата на предмету Просторно планирање 
и заштита од стране студената на основним академским студијама на Факултету 
безбедности је био изузетно добро прихваћен, а настава оцењена као веома квалитетна 
и изузетно корисна. Томе у прилог иде и чињеница да је велики број студената управо 
из тог предмета узео тему за израду дипломског рада. Преглед оцена студената дат је у 
табели. 

 
Школска година Просечна оцена 

летњи семестар 2018/2019. 4,72 
летњи семестар 2020/2021. 4.74 
летњи семестар 2021/2022. 4,66 

*школске 2019/2020 због корона пандемије успешно реализована on line настава 
 
Осим наставе на предмету Просторно планирање и заштита за који је биран, од 

2018/2019 школске године такође је реализовао наставу - предавања и на предмету 
Регионална географија, на другој години (четврти семестар) Основних академских 
студија, а школске 2019/2020 и 2020/2021 године и предавања и вежбе. При преузимању 
овог предмета припремио је измењен и оасдвремљен наставни програм. 

Од избора наставне активности кандидата осим на Основним академским 
студијама укључиле су и наставу на Мастер академским студијама - Студије 
управљања ризиком од елементарних и других непогода на предметима: 

Географско информациони систем и управљање ризиком (први семестар 
школске 2018/19, 2019/20, 2020/21, 2021/22 и 2022/23). У периоду COVID пандемије 
одржао је онлајн наставу. 

Мониторинг, моделовање и приказивање ризика (други семестар школске 
2018/19, 2019/20, 2020/21, 2021/22 и 2022/23.) У периоду COVID пандемије одржао је 
онлајн наставу. За овај предмет је носилац проф. др Дејана Јовановић Поповић. 

На Мастер академским  студијама – Студије наука безбедности  био је задужен 
за реализацију дела наставних садржаја на предмету: Климатске промене и еколошка 
безбедност(за овај предмет носилац је такође проф. др Дејана Јовановић Поповић). 
 

Одлуком Наставно-научног већа ФБ др Дејану Радовићу је била поверена 
израда наставног плана за предмет Геопросторни подаци у систему одбране 
Основне академске студије Студије безбедности изборна група Стратешка безбедност 
на трећој години студија (летњи семестар). Почетак наставе на овом предмету је управо 
у летњем семестру ове 2022/2023. школске године. 

Наиме Комисија за обезбеђење и унапређење квалитета на Факултету 
безбедности у оквиру активности везане за реакредитацију програма на Основним 
академским студијама је 2020. године заузела став о укидању дотадашњег предмета 
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Регионална географија (II година), чија је реализација била у надлежности Катедре 
стратешких и одбрамбених студија. У том смислу Катедра стратешких и одбрамбених 
студија, полазећи од актуелности и савремености садржаја новопредложеног предмета, 
као и на основу сопствених кадровских капацитета, предложила је увођење новог 
предмета на изборној групи Стратешка безбедност – Геопросторни подаци у систему 
одбране. 

Наставни план и програм овог новог предмета је у корелацији и 
комплементарности са наставним садржајима постојећих предмета Катедре који се 
односе на стратешке и одбрамбене студије, геополитку и логистику. Шта више садржаји 
овог предмета на основним академским студијама би се у будућности могли подизати 
на виши ниво (као посебне тематске јединице) у оквиру постојећих или нових наставних 
предмета Катедре на специјалистичким, мастер и докторским студијама. Гепросторни 
подаци и геоинформације, данас не само у систему одбране већ генерално,  представљају 
кључни елемент у процесу доношењу одлука за оптимално управљање ресурсима, 
размену података, комуникацију и одрживи развој. Свакако да актуелни развој 
информационих технологија доприноси да геопросторни подаци и њихово познавање 
постају обавезни елемент савременог друштва. Процесни циљеви предмета ће 
омогућити студентима да на основу усвојених информација о теоријским и 
технолошким аспектима креирају геопросторне податке и овладају могућностима 
њихове практичне примене у подршци доносиоцима одлука у систему одбране. Стечена 
знања омогућиће студентима брже и једноставније укључивање у радне задатке који се 
односе на познавање, продукцију, презентацију, дистрибуцију и коришћење 
геопросторних података у складу са међународним стандардима. 

3.2. Литература за студенте  

3.2.1 Биолошки факултет 
 У погледу литературе за предмете Еколошки аспекти просторног планирања и 
Екосистемски приступ просторном планирању, осим већ постојеће уџбеничке 
литературе, студентима кандидат је припремио два извора у виду скрипти: 

• Прва укључује основне појмове о картографији и тематском картирању 
• Друга укључује и садржи обраду појмова о елементима просторног плана и 

просторног планирања, са посебним освртом на природне екосистеме и утицај 
који на њих имају инфраструктурни системи 
На предмету Основе географских информационих система за студенте је такође 

припремио литературу у облику скрипта са обрадом основих појмова ГИС-а: 
геореференцирање, векторизација, креирање базе података и интеграција, као и 
вишепараметарску, тематску и тополошку анализу. Упутства за програм вежби 
покривају процедуре за израду ГИС пројеката. 
 

3.2.2. Факултет безбедности 
 
Просторно планирање и заштита  

Кандидат је за предмет осим већ претходно коришћене уџбеничке литературе 
припремио презентације са садржајима сопствених резултата, као и садржаје 
Просторног плана Републике Србије за период од 2010. до 2020. године (у чијој изради 
је и сам учествовао) и Нацрта ППРС за период од 2021. до 2035. године, као и Извештај 
о стратешкој процени утицаја Просторног плана Републике Србије од 2021. до 2035. 
године на животну средину. У односу на матичност Факултета безбедности посебан 
нагласак је усмерен на садржај који се односи на ризике од катастрофа и управљање 
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ванредним ситуацијама, као и значај и садржај просторних планова подручја посебне 
намене укључујући и планирање и управљање у заштићеним подручјима природе. На 
вежбама је заступљено тематско картирање као и практични рад у ГИС софтверу који 
укључује креирање тематских лејера који квалитативно, квантитативно и визуелно 
репрезентују истраживани простор.  
 
Регионална географија  

У односу на дотадашњи постојећи уџбеник Регионалне географије на Факултету 
безбедности (аутор проф. др Слободан Мишовић), студетне је упознао са новом 
актуелном литературом и у контексту тога систематизовао наставне јединице. 
Припремио је и у наставне материјале прикључио картографске садржаје из актуелних 
националних публикација. Укључио је и сопствене публиковане резултате, посебно у 
области климатологије, односно сагледавања ефекта климатских промена на привредне, 
економске и демографске карактеристике региона Републике Србије. 
 
Географско информациони систем и управљање ризиком 

У програм наставе је укључио коришћење геоинформационих сервиса Геосрбије 
и ГИС софтвера. Национална инфраструктура геопросторних података – НИГП (енг. 
National Spatial Data Infrastructure – NSDI) представља интегрисани систем 
геопросторних података, који омогућава корисницима да идентификују и приступе 
просторним информацијама добијеним из различитих извора, од локалног, преко 
националног до глобалног нивоа, на свеобухватан начин.Током актуелне школске 
године прикључио је  и коришћење новог актуелног сервиса Регистар ризика од 
катастрофа Републике Србије. Овај сервис подразумева интерактивну, електронску, 
географско-информациону базу података за територију Републике Србије која садржи 
податке од значаја за управљање ризиком. Концепција практичног рада на предмету 
подразумева коришћење сервиса да би се добиле информације од интереса и значаја. 
Паралелно се користи opensource ГИС софтвер за обраду добијених информација, 
комбиновање са другим садржајима и целокупни процес аналитике у ГИС-у. Приказани 
су и резултати националног пројекта Процене ризика од шумских пожара применом 
ГИС-а у Републици Србији. Како се настава реализује уз примену индивидуалног рада  
у Рачунарској лаборатори ФБ студенти за сваку наставну јединицу добијају одговарајуће 
ГИС туторијале. 
 
Мониторинг, моделовање и приказивање ризика  

Студентима је као литературни извор од стране кандидата стављена на 
располагање и приказивање конкретних садржаја студија Европске агенције за заштиту 
животне средине која се односи на мапирање ризика од катастрофа (Mapping the impacts 
of natural hazards and technological accidents in Europe), An overview of the last decade. 
Студентима је као литаретурни извор дата и Национална процена ризика Републике 
Србије од катастрофа. Студентима је стављена на располагање и студија случаја са 
описаном методологијом примене ГИС-а приликом појаве шумских пожара у 
Калифорнији.  
 
Климатске промене и еколошка безбедност 

У односу на своје наставне садржаје студентима су као литературни извори на 
стављени на располагање и препоручени Први, Други и Трећи извештај Републике 
Србије према Оквирној конвенцији УН о промени климе. У Првом и Трећем извештају 
др Дејан Радовић је један од аутора. 
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Геопросторни подаци у систему одбране 
Студентима ће као литературни извори бити на располагању коришћење 

одговарајућих садржаја који имају изузетан значај и препознатљивост у низу 
стратешких докумената Србије: Стратегија одбране Републике Србије, Стратегија 
националне безбедности, Просторни план Републике Србије, Стратегија одрживог 
развоја Републике Србије, Геопортал Војногеографског института, Национална 
инфраструктура геопросторних података Републичког геодетског завода „Геосрбија“. 
Компаративно студентима ће бити дата и анализа геопросторних података у стратешким 
документима везаним за систем одбране и безбедности појединих страних држава. 
Студентима ће на распоплагању стајати и већи број линкова са приказом садржаја 
имплементације геоинформационих технологија у систему одбране и безбедности.  
 

Др Дејан Радовић тренутно ради на изради и публиковању сопственог уџбеника за 
наставни предмет Просторно планирање и заштита у издању Факултета безбедности 
(као једном од обавезних резултата за извор у звање ванредног професора).. 

 
3.3.  Учешће у комисијама  

  
3.3.1.  Биолошки факултет 

Дипломски радови:  
• Руководио је израдом 19 дипломских радова.  

 
Менторство/Коменторство (постдокторанти) 

• Др Дејан Радовић је био коментор у научно-истраживачком и наставно-
педагошком програму усавршавања Коришћење и примена ГИС технологија 
у области екологије, биогеографије и заштите животне средине за 
постдокторанта из Кине у оквиру програма међународне сарадње 
Министарства просвете Републике Србије и Народне Републике Кине. 
Xie Qinming (2003/2004) са Fishery College of Jimei University 
 

• Др Дејхан Радовић је био ментор у научно-истраживачком и наставно-
педагошком програму усавршавања Коришћење и примена ГИС технологија 
у области екологије, биогеографије и заштите животне средине за 
постдокторанта из Кине у оквиру програма међународне сарадње 
Министарства просвете Републике Србије и Народне Републике Кине. 
Ablimit Abdukadir (2007/2008) са Institute of Ecology of Sinkiang Academy of 
Science  

 
3.3.2. Факултет безбедности  

Дипломски радови 
• Од избора у звање доцента на Факултету безбедности кандидат је био ментор за 

израду/одбрану 32 дипломска рада. 
 
Мастер радови: 

• Од избора у звање доцента на Факултету безбедности ксндидат је био члан 
комисије за одбрану 5 мастер рада.  

• Кандидат је тренутно ментор у изради једног мастер рада. 
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3.4. Предавања по позиву 
 
Наставно-педагошки и научноистраживачки рад др Дејана Радовића у области 

примене ГИС технологија у просторном планирању, екологији и заштити животне 
средине укључује и већи број предавања по позиву на високошколским установама у 
Србији: 

 
1.  Радовић, Д. (2005) 

Примена ГИС технологија у екологији и заштити животне средине.  
Виша техничка школа, Пожаревац (10. јануар 2005). 

2.  Радовић, Д. (2005) 
Примена ГИС технологија у вредновању и заштити природних потенцијала НП 

Тара. 
Семинар: ГИС и даљинска детекција.  
Организатори: Cooperazione Internazionale COOPI, Milano; Elektronski fakultet Niš. 
Електронски факултет, Универзитет у Нишу. Ниш (18. март 2005). 

3.  Радовић, Д. (2005) 
ГИС у заштити животне средине. 
За студенте Географског факултета у оквиру курса Животна средина (IV година). 
Географски факултет, Универзитета у Београду. Београд (21. април 2005) 

4.  Радовић, Д. (2006) 
Примена технологија географских информационих система (ГИС) у вредновању и 
заштити природних потенцијала НП Тара. 
За студенте Специјалистичких студија из области Система интегрисане заштите 
(Интегрисано управљање ризицима). 
Факултет безбедности, Универзитета у Београду. Београд (06. октобар 2006) 

5.  Радовић, Д. (2007)  
GIS Technology in conservation and menagement of Wetlands-Skadar Lake case. 
Workshop. Project: Trainingin Wetland Inventory using modern technology. Session III: 
Demonstration of use modern technology tools for wetland inventory, conservation, 
management in the Mediterranean region. Greek Biotope Wetland Centre (EKBY) 
Thessaloniki, Faculty of Biology, Belgrade (June, 26. 2007). 

6.  Радовић, Д. (2008) 
Примена ГИС-а у региону Скадарског језера. Стручно саветовање: Заштићена 
подручја природе Црне Горе (у оквиру) 14. Сајам екологије Црне Горе, 
Министарство туризма и заштите животне средине. Републички завод за заштиту 
природе Црне Горе, Будва (22. април 2008). 

7.  Радовић, Д. (2008) 
Примена ГИС технологија у заштини и вредновању природних потенцијала на 
примеру НП Тара. 
Декада биодиверзитета и биодиверзитет Србије. Министарство животне средине и 
просторног планирања Републике Србије, Национално саветовање: Заштита 
природе у Србији и NATURA 2000. Парк природе Мокра гора, 11-12 фебруар 2011. 
(11.02.2011). 
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4. НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 

Паралелно са наставно-педагошким радом досадашња академска каријера др 
Дејана Радовића укључује и успешан научно-истраживачки рад о чему сведочи већи број 
научних радова у међународним и националним часописима, међународним и 
националним монографијама, као и саопштења на међународним и националним 
научним скуповима.  

Током своје академске каријере у својству ГИС експерта у области просторног 
планирања и заштите учествовао је у реализацији 7 међународних пројеката (један од 
њих из програма HORIZON 2020 Европске комисије је у току до априла 2023. године) и 
14 националних пројеката (7 финансираних од Министарства науке, односно 
Министарстзва просвете, науке и технолошког развоја Р. Србије). Од 2020. године и 
преласка са пројектног на институционални облик финансирања као истраживач је 
укључен у научноистраживачки рад на Факултету безбедниости на основуУговора о 
реализацији и финансирању рада НИО Србије од стране Министарство просвете, науке 
и технолошког развоја Републике Србије, а од 2023. године од стране Министарства 
науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије  

О квалитету и доприносу резултата др Дејана Радовића у научно-
истраживачкој делатности говори чињеница да је 2014. године у Институту за 
шумарство у Београду изабран у научно звање виши научни сарадник. 

О квалитету научних радова кандидата говори податак да су исти цитирани 413 
пута у научним базама Web of Sciences, SCI, Scopus и Google Sholar (Н Index 12). 
 

4.1. Учешће у међународним пројектима 
 

2006-2008 LITTORALIA’06: Integration of the aquaculture in the sustainable 
development of coastal zones. Country Council of Huelva (Spain) and Institute for 
Marine Biology, Kotor (Montenegro) Call from DG of Fisheries of European 
Commission: FSH/2006/AP/01: GIS as a work tools for the integrated management of 
coastal areas. (Статус у пројекту: GIS expert). 
2006-2008 Training in Wetland Inventory using modern technology, The 
Goulandris Natural History Museum, Greek Biotope/Wetland Centre, Thessaloniki, 
Faculty of Biology, University of Belgrade (Статус у пројекту: GIS expert). 
2007-2008 Landscape and regional context of insect agrobiodiversity in Southeastern 
Europe: a pilot survey of selected hemipteran pests, their parasitoids and predators, 
and bee pollinator diversity Consortium: Faculty of Biology - Serbia; Benaki 
Phytopathological Institute - Greece; Institute for Plant Protection and Environment - 
Serbia; Agricultural and Forestry Institute of Nova Gorica - Slovenia; Biotechnical 
Institute, University of Montenegro - Montenegro; Georg-August-University Gottingen - 
Germany; (Статус у пројекту: GIS expert). 
2010-2014 Education for Sustainable Development in The Western Balkans. 
Ministry for Foreign Affairs of Finland, Regional Environmental Center, Szentendre, 
Hungary. (Статус у пројекту: GIS expert). 
2010- 2012 NATURA 2000 - Recommendations for establishment and 
development of the Natura 2000 network in Serbia. Twining Project. Government of 
Austria and Government of Greece, Ministry of Environmental protection and Spatial 
planning of R. Serbia. Pilot projects: NP Tara (Статус у пројекту: GIS expert). 
2019-2020. DRIVER+ (Driving Innovation in Crisis Management for European 
Resilience) ЕУ пројект за област која се бави шумским пожарима CMINE  
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Wildfires - Crisis Management Innovation Network Europe ЕУ пројект за област 
која се бави шумским пожарима (Статус у пројекту: Consultant/ Reviewer). 
2017- 2023 DAnube river region Resilience Exchange network — DAREnet. 
European Commission, HORIZON 2020. Directorate – general for migration and home 
affairs; Migration and Mobility, Innovation and Industry for Security, Pan European 
Networks of practitioners and other actors in the field of security. Number 740750. 
(Статус у пројекту: члан пројектног тима; од септембра 2021. године руководилац 
пројектног тима ФБ). Факултет безбедности Универзитета у Београду је члан 
пројектног конзорцијума који чине 14 институција из 11 држава слива реке 
Дунав.  
 

 
4.2. Учешће у националним пројектима Министарства за науку 

 
• 2000-2001. Екологија, биогеографија, диверзитет и мониторинг фауне (03Е04) 

Министарство за науку и технологију Републике Србије, Биолошки факултет Београд 
(Истраживач стипендиста). 

• 2001 – 2005. Инвентаризација, мониторинг и вредновање компоненти фауне у 
интегралној заштити биодиверзитета (1525). Министарство за науку и заштиту 
животне средине Србије, Биолошки факултет Београд (Члан пројекта) 

• 2004 – 2005. Примена ГИС технологија у вредновању и заштити природних 
потенцијала НП Тара (401-00-402/2004). Министарство за науку и заштиту животне 
средине Србије, Биолошки факултет Београд (Члан пројекта, ГИС експерт) 

• 2004 – 2006. Формирање индикатора одрживог развоја Републике Србије (Тема: 
Биодиверзитет). Министарство науке и заштите животне средине Р Србије, Биолошки 
факултет Београд (Члан пројекта, ГИС експерт) 

• 2006 - 2008 Заштита и очување најстарије филогенетске кладе планинског 
мрмољка (Mesotriton alpestris) унутар његовог првобитног рефугијалног простора 
(Власина, југоисточна Србија). Министарство за науку и заштиту животне средине Р. 
Србије, Управа за заштиту животне средине. Институт за биолошка истраживања 
„Синиша Станковић“ Београд (Члан пројекта: ГИС експерт). 

• 2008 - 2009 Заштићена природна добра Србије: безбедносни ризици и 
управљачки инструменти заштите Министарство за науку и технолошки развој 
Републике Србије, Ев. Бр. 21026, Факултет безбедности Универзитет у Београду 
(Члан пројекта; ГИС експерт). 

• 2011 - 2019. Молекуларно-генетичка и еколошка истраживања у заштити 
аутохтоних анималних генетичких ресурса, очувања добробити, здравља и 
репродукције гајених животиња и производње безбедне хране, Ев. бр. 46002 
Министарство за науку и технолошки развој Републике Србије, Интегрална и 
интердисциплинарна истраживања. Ветеринарски факултет, Београд (руководилац 
проф. др Зоран Станимировић) (Члан пројекта: ГИС експерт). 

• Од 2020. - Уговор о реализацији и финансирању рада НИО Србије - Факултет 
безбедности; Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике 
Србије (Члан пројекта). 
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4.3. Учешће у научним пројектима за друге кориснике 
 

1. 2002 – 2003. Анализа утицаја пруге за велике брзине на коридору Ниш-
Димитровград на флору, вегетацију и фауну. НИО ЦИП Београд, Биолошки 
факултет Београд (Учесник Пројекта) 

2. 2003 – 2005. Регионални просторни план административног подручја Београда. 
Скупштина града Београда, Биолошки факултет Београд (Учесник Пројекта) 

3. 2008 Зелена регулатива Београда; Успостављање ГИС биотопа Београда. 
Инвеститор. Град Београд – градска управа, Секретаријат за заштиту животне средине. 
Носилац израде: Урбанистички завод Београда. (Учесник Пројекта, ГИС експерт) 

4. 2009 – 2010. Имплементација ГИС технологија у управљачке инструменте 
заштите и вредновања природних потенцијала НП Тара.  ЈП Национални парк Тара, 
Биолошки факултет Београд (Руководилац пројекта) 

5. 2009 – 2010. Просторни план Р. Србије 2010-2014-2021. Тема: Климатске промене. 
Министарство животне средине и просторног планирања Републике Србије и Агенција 
за просторно планирање, Биолошки факултет Београд (Учесник пројекта: ГИС 
експерт). 

6. 2014. Процена ресурса и одрживог коришћења недрвних шумских производа у 
Србији. Министарство пољопривреде и заштите животне средине, Управа за шуме Ев. 
Бр. 401-00-1046/1/2013-10, Институт за шумарство Београд (Учесник Пројекта, ГИС 
експерт). 

7. 2013 – 2015. Нега живог архива шумских воћкарица-Фаза II. Министарство 
пољопривреде и заштите животне средине, Управа за шуме, Институт за шумарство 
Београд (Учесник Пројекта, ГИС експерт). 
 
 
4.4. Стручне експертизе 

 
1. 2017. Анализа стања припремљености и организованости јединица локалне 

самоуправе у управљању ризиком и ванредном ситуацијом. Стална конференција 
градова и општина. Факултет безбедности Универзитет у Београду. (Организовање, 
представљање и анализа података у ГИС-у), 

2. 2016. и 2017. ГИС анализа уписа студената на основне академске студије на 
Факултету безбедности, Универзитета у Београду за школску 2016/2017, 2017/2018, 
2019/2020 годину  

3. Анализа наставног плана за грађанско васпитање за осми разред основне школе 
у односу на присуство садржаја из безбедности. У оквиру задатака и садржаја 
програма предмета Грађанско васпитање за осми разред основне школе анализиране су 
теме из домена безбедности. У табели је приказан број и тип тематике. У тексту се 
налазе задаци и садржај предмета са означеним типом безбедносног садржаја који је у 
тој материји заступљен. Од укупно анализираних 12 дефинисаних задатака предмета и 
27 садржаја у оквиру програма идентификовао је да је тематка безбедности заступљена 
у 26, а није заступљена у преосталих у 13 случајева. Тематика из разних области 
безбедности се у уско стручном смислу појављује у оквиру 5 тема садржаја предмета. 
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5. БИБЛИОГРАФСКИ ПОДАЦИ  

 
5.1. Списак објављених радова (пре избора 2018.) 

 
Радови су класификовани сагласно са Правилником о поступку, начину 

вредновања, и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата 
истраживача („Служнени гласник РС“ бр. 24/2016 и 21/2017). 

Радови су класификовани и вредновани на идентичан начин како је то урађено у 
Извештају Комисије за први избор др Дејана Радовића у звању доцента  на Факултету 
безбедности од 04.априла 2018 (Др Зоран Јефтић, ванр. проф.,председник; Др Вања 
Роквић, ванр. проф. и Др Дејан Филиповић, ред.проф.Географски факултет, чланови). 
 
 
Поглавље у књизи М12 или рад у тематском зборнику међународног значаја (М14, 
4 поена) 
 
1. Stevanović, V., Radović, I., Regner, S., Mandić, S., Bulić, Z., Joksimović, A., Radović, 

D. (2006). Adriatic Sea and Coastal Zone of Serbia and Montenegro: Characteristic of 
Biodiversity and Possibilities for their Sustainable Exploitation (pp. 239-253) In: W.L. 
Filho, A. Ubelis, D. Berzina (Eds.) Sustainable Development in the Baltic and Beyond. 
Baltic University programme (611 pp.). Uppsala University, Sweden, University of 
Latvia, Riga. Peter Lang, Europaisher Verlag der Wissenschaften. GmbH, 
Frankfurt am Main. Berlin. Bern. Bruxelles. New York. Oxford. Wien. ISSN 1434-
3819; ISBN 3-631-55282-3; US-ISBN 0-8204-9915-3 

2. Mandić, S., Radović, I., Radović, D. (2017). Physical and Geographical Description of the 
Boka Kotorska Bay. (pp 43-67): In: A. Joksimović et al. (eds.) The Boka Kotorska Bay 
Environment, Hdb Env Chem, Vol. 54,pages i- xvii + 493. Springer Berlin Heidelberg, 
Springer International Publishing Switzerland. ISBN:978-3-319-51613-4 (Print) 
978-3-319-51614-1 (Online). 

 
Лексикографска јединица или карта у публикацији међународног значаја (М16, 3 
поена) 
 
3. Radović, D. (2004). The Assessement and Protection of Natural Values of NP Tara by 

evolving GIS Technology. UNESCO  
http://portal.unesco.org/en/ev.php-URL_DI=21548&URL_DO=DO_PRINTPAGE&U... 10-

Sep-04 
4. Spasova, D., Z. Krajinović, M. Dacić, D. Radović, P. Spasov, S. Radovanović, T. 

Petković (2010). Climate Profile, Vulnerability assessment, climate change impacts and 
adaptation measures: Observed climate changes in Republic of Serbia - Temperature 
changes, Precipitation change. (In:) Danijela Bozanić and Matej Gasperić (Eds.) Initial 
National Communication of the Republic of Serbia under the United Nations 
Framework Convention on Climate Change, Coordinated and Published by: Ministry 
of Environment and Spatial Planning, Republic of Serbia, Belgrade. 
http://unfccc.int/2860.php  ; http://unfccc.int/resource/docs/natc/srbnc1.pdf 
 

  

http://unfccc.int/2860.php
http://unfccc.int/resource/docs/natc/srbnc1.pdf


17 
 

Рад у врхунском међународном часопису (М21, 8 поена) 
 
5.  Denoel, M., Ficetolab, G.F., Ruža Ćirović, Radović, D., Džukić G., L. Kalezić M., Tanja 

D. Vukov (2009) A multi-scale approach to facultative paedomorphosis of European 
newts (Salamandridae) in the Montenegrin karst: Distribution pattern, environmental 
variables, and conservation. Elsevier, Biological Conservation, 142: 509-517.  

6. Stevanovic Jevrosima, Simeunovic Predrag, Gajic Bojan, Lakic Nada, Radovic Dejan, 
Fries Ingemar, Stanimirovic Zoran (2013). Characteristics of Nosema ceranae 
infection in Serbian honey bee colonies. Apidologie 44 (5) 522-536. 

7. Mitrović M., Tomanović Ž., Jakovljević M., Radović D., Havelka J., Stary P. (2016). 
Genetic differentiation of Liparus glabrirostris (Curculionidae: Molytinae) populations 
from the fragmented habitats of the Alps and Carpathian Mountains. Bulletin of 
Entomological Research, 24;106(5):651-662. doi:10.1017/S0007485316000377. 
Cambridge University Press 2016 

 
Рад у истакнутом међународном часопису (М22,  5 поена) 
 
8. Stojanović, D., Vajgand, D., Radović, D., Ćurčić, N., Ćurčić, S. (2017). Expansion of the 

range of the introduced moth Acontia candefacta in southeastern Europe. Bulletin of 
Insectology 70 (1) pages 111-120. ISSN: 1721-8861.  

9. Stanimirovic Zoran, Glavinic Uros, Lakic Nada, Radovic Dejan, Ristanic Marko, Taric 
Elmin, Stevanovic Jevrosima. (2017). Efficacy of Plant-Derived Formulation "Argus 
Ras" in Varroa Destructor Control (Article). Acta Veterinaria, Beograd, vol. 67 br. 2, 
str. 191-200. ISSN: 0567-8315 

 
Рад у међународном часопису (М23, 3 поена) 
 
10. Radović, D. (2005). Evolving GIS at Tara National Park (Serbia). Bocconea 21: 183-191, 

(ISSN 1120-4060). Palermo, Italy 
11. Ćirović, R., Vukov, T., Radović, D., Džukić, G., Kalezić, M. (2008). Distribution patterns 

and environmental determinants of European newts in the Montenegrin karst area. 
Biologia 63(5): 1-8, Section Zoology. DOI:10.2478/s1756-008-0136-6. Bratislava. 
Slovakia. 

12. Ćirović, R., D. Radović, and Tanja Vukov (2008). Breeding site traits of European newts 
(Triturus macedonicus, Lissotriton vulgaris, and Mesotriton alpestris: Salamandridae) in 
the Montenegrin karst region. Archives of Biological Sciences, 60(3): 459-468. Belgrade  

13. Kristina B. Lazarević, Jelena Đ. Trifković, Filip Lj. Andrić, Živoslav Lj. Tešić, Ivan 
B. Anđelković, Dejan I. Radović, Nebojša M. Nedić, Dušanka M. Milojković-
Opsenica (2013) Quality Parameters and Pattern Recognition Methods as a Tool in 
Tracing Regional Origin of Multifloral Honey J. Serb. Chem. Soc. 78 (12) 1875–1892 
(2013) JSCS–4538 UDC 638.165.8:58.087:581.9:913(497.11) 

14. Radović I. Dejan, Kristina B. Lazarević, Jelena Đ. Trifković, Filip Lj. Andrić, 
Živoslav Lj. Tešić, Ivan B. Anđelković, Nebojša M. Nedić, Z. Stanimirović, 
Jevrosima Stevanović, B. P. M. Ćurčić, Dušanka M. Milojković-Opsenica (2014). 
GIS technology in recognition of regional origin and distribution pattern in Serbia: A 
review of multifloral honey chemical traits. Archives of Biological Sciences, 66 (2), 935-
946, Belgrade. 

15. Simeunovic Predrag, Stevanovic Jevrosima, Vidanovic Dejan, Nisavic Jakov, Radovic 
Dejan, Stanisic Ljubodrag, Stanimirovic Zoran (2014). A survey of deformed wing 
virus and acute bee paralysis virus in honey bee colonies from Serbia using real-time RT-
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PCR. Acta Veterinaria, 64 (1), 81-92. UDK: 638.154(497.11) DOI: 10.2478/acve-2014-
0009 

16. Stevanov-Pavlovic Marija, Dimitrijevic Vladimir, Maric Sasa, Radovic Dejan, 
Stevanovic Jevrosima, Stanimirovic Zoran (2015). Applicability assessment of a 
standardized microsatellite marker set in endangered Buša cattle. Slovenian veterinary 
research, 2015; 52 (3): 133-9. UDC 636.2.09:577.21:575.2:57.088 

17. Radakovic Milena, Djelic J. Ninoslav, Stevanovic B. Jevrosima, Sokovic D. Marina, 
Radovic I. Dejan, Van Griensven JLD. Leo, Stanimirovic Z. Zoran (2015). 
Evaluation of the Antigenotoxic Effects of the Royal Sun Mushroom, Agaricus 
brasiliensis (Higher Basidiomycetes) in Human Lymphocytes Treated with Thymol in 
the Comet Assay (Article). International Journal of Medicinal Mushrooms (2015), vol. 
17 br. 4, str. 321-330. 

 
Предавање по позиву са међународног скупа штампано у целини (М31, 3 поена) 
 
18. Radović, D. (2004). Presentation of the working methodology and the Tara National Park 

case. UNESCO/ROSTE – IUCN, Joint International Workshop on “MAB Biosphere 
Reserves and Transboundary Cooperation in the SEE Region. Belgrade and Tara 
National Park 13-17. June, 2004. (Key note speaker, Plenary session III, CD in extensso). 

19. Radović, D., I. Radović, V. Jakovljević, Z. Čvorović, B. Tomić (2013). Implementation 
of GIS Technology in the Management of Natural Protected Areas: Case Study of Natural 
Park “Tara” (Serbia). In: National Critical Infrastructure Protection – Regional 
Perspective. University of Belgrade – Faculty of Security Studies, Institute for 
Corporative Security Studies. Ljubljana. (Editors: Z. Keković, D. Čaleta, Z. Kešetović, 
Z. Jeftić): p. 337-352. ISSN: 978-86-84069-84-1. Beograd. 

 
Предавање по позиву са међународног скупа штампано у изводу (М32, 1,5 поена) 
 
20. Radović, I, D. Radović, P. Jakšić, G. Džukić, V. Stevanović, Z. Bulić, V. Bušković 

(2008). Skadar Lake region and “Target species - species of European conservation 
concern. III International Symposium of ecologist of the Republic of Montenegro 
(ISEM3). The Book of Abstract and Programme (p.32-33). Bijela, Herceg-Novi 08-12 
October. 

 
Саопштење са међународног скупа штампано у целини (М33, 1 поен) 
 
21. Radović, D., Džukić, G., Stevanović, V., Bulić, Z., Bušković, V., Lakušić, D. & I. 

Radović (2006). GIS technologies as a tool for geodiversity and biodiversity 
conservation of Skadar Lake region. Proceedings of the Symposium, (391-400). II 
International Symposium of Ecologists of the Republic of Montenegro. ISEM 2. Kotor. 

22. Radović, D. (2006). Evolving GIS Technology in Assessment and Protection of the 
Mountain Tara National Park as a Potential MAB Biosphere Reserve, for the UNESCO 
PROGRAM EDUCATION FOR ALL BY 2015, Tenth Education and Training 
Workshop 23th - 28th October in Belgrade. Faculty of Agriculture, University of Belgrade 
Division for Energy Efficiency and Renewable Energy Sources – DERES, IAAS 
Belgrade. Plenary session INTRODUCTION TO THE IC TECHNOLOGIES AND 
GLOBAL SUSTAINABILITY (CD in extesso). 

23. Radović, D., Božanić, D., Dacić, M., Radović, I. (2011).  Klimatske promene i 
biodiverzitet Srbije u svetlu Prvog izveštaja R. Srbije prema Okvirnoj konvenciji UN o 
promeni klime. Zbornik referata, rezimea referata i poster prezentacija, Knjiga br. 2: 859-
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862. Žabljak 20-23 Septembar 2011. Zavod za zaštitu prirode, Ministarstvo održivog 
razvoja i turizma Crne Gore. 

 
Саопштење са скупа међународног значаја штампано у изводу (М34, 0,5 поена) 
 
24. Stamenković, S., Lakušić, D., Bjedov, V., Ćirović, D., Niketić, M., Tomović G., 

Radović, D., Radović, I. (2003). Impact assessment of Corridor Seven in Serbia on 
Biodiversity and Natural Values. Second Congress of ecologists of the Republic of 
Macedonia with international participation. Book of Abstracts, 182. Ohrid. Macedonia. 
25-29. oktobar 2003. 

 
25. Radović, D., Srdić, Z. (2004). Evolving GIS at National Park Tara Mt. (Serbia). OPTIMA 

(Organization for the Phyto Taxonomic Investigation of the Mediterranean Area XI 
Meeting. Book of Communicationes, Poster session 1: Floristic, Biogeography, 
Conservation, p. 65. Belgrade. 

26. Radović, D., Srdić, Z. (2004). Savremeni pristup zaštiti i održivom korišćenju prirodnih 
potencijala Nacionalnog Parka Tara primenom GIS tehnologija. I International 
Symposium of Ecologists of the Republic of Montenegro.Book of Actstracts, 148-149. 
Tivat. 

27. Radović, D., Štrumberger, A., Srdić, Z., Radović, I., and Banković, R. (2005). 
Geoprocessing Models for Habitat Information System in National Park Tara. 2005 ESRI 
International User Conference, GIS Tools for Conservation (Paper UC2103). San Diego, 
California, U.S.A. 

38. Radović, D., Jakšić, P., Radović, I. (2006). GIS as a tool for integrated Conservation of 
Natural Values of NP Tara (Mt. Tara, Serbia): one of the Prime Buterfly Areas in Europe. 
1st European Congress of Conservation Biology „Diversity for Europe“. Book of 
Abstracts, (149-150) Eger, Hungary, 22-26 August. 

29. Radović, D., Džukić, G., Stevanović, V., Bulić, Z., Bušković, V., Lakušić, D. & 
Radović, I. (2006). GIS technologies as a tool for geodiversity and biodiversity 
conservation conservation of Skadar Lake region. II International Symposium of 
Ecologists of the Republic of Montenegro. ISEM 2. Book of Abstracts and Programme, 
(p.97). Kotor, Montenegro 20-24 September. 

30. Radović, D., Džukić, G., (2008). GIS technologies as a tool for valorization and 
conservation of herpetofauna of Skadar Lake region. III International Symposium of 
Ecologists of the Republic of Montenegro. ISEM 3. The Book of Abstract and 
Programme (p.101). Bijela, Herceg-Novi 08-12 October. 

31. Čvorović, Z., Radović, I., Radović, D. (2011). Potencijalne pretnje i rizici po zaštićena 
prirodna dobra Srbije. Zbornik referata, rezimea referata i pister prezentacija, Knjiga br. 
2: 932. Žabljak 20-23 Septembar 2011. Zavod za zaštitu prirode, Ministarstvo održivog 
razvoja i turizma. 

32. Radović, D., I. Radović, V. Jakovljević, Z. Čvorović, B. Tomić (2013). Implementation 
of GIS Technology in the Management of Natural Protected Areas: Case Study of Natural 
Park “Tara” (Serbia). International Scientific Conference: National Critical Infrastructure 
Protection – Regional Perspective. University of Belgrade – Faculty of Security Studies, 
Ministry of Education, Science and Technological Development of R. Of Serbia, Institute 
for Corporative Security Studies. Ljubljana, Slovenia; NIS Gaspromneft. Belgrade, 
October 24th 2013, Book of Abstracts: p. 36-37. 

33. Radović, D., Šegan, S., Andrić, F., Radoičić, A., Mesarović, J. (2014). Geographical 
Information System in Determination of Regional Origin of Multifloral honey. 
International Symposium on Bee Protucts, 3rd edition – Annual meeting of the 
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International Honey Commission (IHC) (p. 60). Opatia, Croatia September 28- October 
1. 

 
Националне монографије, тематски зборници, лексикографске или картографске 

публикације националног значаја (М40) 
 
Поглавље у књизи М41 ... (М44, 2 поена) 
 
34. Dacić, M., Spasova, D., Rajković, B., Pejanović, G., Radović, D., M. Miladinović 

(2010). Efekti klimatskih promena Poglavlje 11.3 (str.98-101) 11. Zaštita i unapređenje 
kvaliteta životne sredine. D1 Priroda, ekološki razvoj i zaštita. D. Prostorni razvoj 
Srbije U: Prostorni plan Republike Srbije 2010-2014-2021. (Rukovodilac izrade: 
Prof.dr. Borislav Stojkov). Republika Srbija. Ministarstvo životne sredine i prostornog 
planiranja, Republička agencija za prostorno planiranje, str. 309. Beograd. 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf 
 
Поглавље у књизи М42 ... (М45, 1,5 поена) 
 
35. Radović, I., Stevanović, V., Radović, D., Srdić, Z,. (2004). EKOSISTEMI. Priroda kao 

osnov prostornog razvoja: Prirodni predeli, prirodno prostorne celine i biodiverzitet, 
18-22; Mere i instrumenti za ostvarivanje planskih rešenja (do 2006) 130-131. Politike 
132. U: (Vučićević, A., Stojkov, B. Urednici.) Regionalni prostorni plan 
administrativnog područja Beograda. Urbanistički zavod Beograda, Skupština grada 
Beograda. Beograd. 

http://www.beograd.rs/documents/regplan/prostorni_plan_beograda.pdf  
 

Картографске публикације водећег националног значаја (М48, 2 поена) 
 
36. Radović, D. (2010). Tematska karte za poglavlje: Efekti klimatskih promena: Srednja 

godišnja količina padavina, period 1961- 1990. R=1:500.000. U: Prostorni plan R. 
Srbije 2010-2014-2021. Agencija za prostorno planiranje i Ministarstvo životne 
sredine i prostornog planiranja Republike Srbije. strana 304. Službeni glasnik. ISBN 
978-86-519-0942-2.  Beograd. 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf 
37. Radović, D. (2010). Tematska karte za poglavlje: Efekti klimatskih promena: Srednja 

godišnja količina padavina, period 1971- 2000. R=1:500.000. U: Prostorni plan R. 
Srbije 2010-2014-2021. Agencija za prostorno planiranje i Ministarstvo životne 
sredine i prostornog planiranja Republike Srbije. strana 304. Službeni glasnik. ISBN 
978-86-519-0942-2.  Beograd. 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf 
38. Radović, D. (2010). Tematska karte za poglavlje: Efekti klimatskih promena:  Srednja 

godišnja temperatura vazduha, period 1961- 1990. R=1:500.000.  U:Prostorni plan R. 
Srbije 2010-2014-2021. Agencija za prostorno planiranje i Ministarstvo životne 
sredine i prostornog planiranja Republike Srbije. strana 304. Službeni glasnik. ISBN 
978-86-519-0942-2.  Beograd.   

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf 
39. Radović, D. (2010). Tematska karte za poglavlje: Efekti klimatskih promena: Srednja 

godišnja temperatura vazduha ,period 1971- 2000. R=1:500.000.  U:Prostorni plan R. 
Srbije 2010-2014-2021. Agencija za prostorno planiranje i Ministarstvo životne 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf
http://www.beograd.rs/documents/regplan/prostorni
http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf
http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf
http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf
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sredine i prostornog planiranja Republike Srbije. strana 304. Službeni glasnik. ISBN 
978-86-519-0942-2.  Beograd. 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf 
 
Картографске публикације националног значаја (М49, 1 поен) 
 
40.  Radović, D. (2004). Karta potencijalne vegetacije (ekosistema) Administrativnog područje 

Beograda (grafički i digitalni oblik).  Referalna karta 3: Plan prirodnih resursa i ruralnih 
područja, Zaštita životne sredine, Prirodnih i Kulturnih dobara. R=1:240 000. (U: 
Vučićević, A., Stojkov, B.; Urednici) Regionalni prostorni plan administrativnog 
područja Beograda Urbanistički zavod Beograda, Skupština grada Beograda. Beograd. 
http://www.beograd.rs/documents/regplan/prostorni_plan_beograda.pdf  

41.Radović, D. (2010). Karta promene srednjih godišnjih temperature za vremenske periode 
od 1961-1990. godine do 1971-2000.godine. (U: Danijela Božanić, M. Gasperič, 
Urednici). Prvi izveštaj Republike Srbije prema okvirnoj konvenciji UN o promeni klime. 
Ministarstvo životne sredine I prostornog planiranja Republike Srbije. Beograd. 

42.Radović, D. (2010). Karta promene srednje godišnje količine padavina za vremenske 
periode od 1961-1990. godine do 1971-2000 godine. (U: Danijela Božanić, M. Gasperič, 
Urednici). Prvi izveštaj Republike Srbije prema okvirnoj konvenciji UN o promeni klime. 
Ministarstvo životne sredine I prostornog planiranja Republike Srbije. Beograd. 

 
Рад у врхунском часопису националног значаја (М51, 2 поена) 
 
43. Radović, D, G. Adrian, I. Radović, Z. Srdić, D. Protić (2008). Evolving GIS technologies 

in nature conservation and spatial planning strategy of Tara NP (SERBIA) as a potential 
UNESCO MAB Reserve. Glasnik Srpskog geografskog društva, LXXXVIII: 3(87-100). 
UDC 911. 3: 007 (497.11) Beograd. 

44. Radović, I, D. Radović, P. Jakšić, G. Džukić, V. Stevanović, Z. Bulić, V. Bušković 
(2008). Skadar Lake Region and “Target species“- Species of European conservation 
concern. Natura Montenegrina 7(2): 31-44. Podgorica. ISSN 1800-7155 (on line edition) 

45. Radović, I, V. Stevanović, D. Radović (2010). Biodiversity in the Serbian sector of the 
Danube. Territorium, Journal of the Institute for spatial planning, Faculty of Geography, 
University of Belgrade, No.9: 50-68, ISSN 1820-2675, COBISS.SR-ID 115975180, 
Belgrade. 

 
Рад у истакнутом националном часопису (М52, 1,5 поена) 
 
46. Radović, D., Lješević, M., Kukrika, M., Ninkov, T., Džukić, G.,Radović, I. (2007) GIS 

i region Skadarskog jezera. Zbornik radova Geografskog instituta “Jovan Cvijić”, SANU, 
(57): 483-493, Beograd, ISSN 0350 - 7599. 

 
Предавање по позиву са скупа националног значаја штампано у целини (М61, 1,5 

поена) 
 
47. Radović, I., Radović, D., (2001). Značaj zaštite biodiverziteta u prostornom planiranju i 

integralnoj zaštiti životne sredine (191-202). U: (Filipović, D., Đorđević, D., Stanković, 
S.; Urednici) Planska i normativna zaštita prostora i životne sredine. Zbornik radova. 
Udruženje urbanista Srbije, Geografski fakultet, Asocijacija prostornih planera Srbije, 
Beograd. 

http://www.rapp.gov.rs/media/PPRSrbije%20KARTE/Nacrt_PPRS_JU_23.4..pdf
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48. Stevanović, V., Radović, I., Radović, D., Srdić, Z., (2003). Biodiverzitet, ekosistemi i 
biološki potencijali regiona Beograda (101-120). U: (Stojkov, B., Stanković, S.; 
Urednici) Beograd i njegov region. Geografski fakultet Univerziteta u Beogradu i 
Asocijacija prostornih planera Srbije, Beograd. 

49. Radović, D., Radović, I. (2005) GIS kao alat u vrednovanju i zaštiti prirodnih vrednosti 
NP Tara budućeg UNESCO rezervata biosfere (313-337). U: (Filipović, D., Stanković, 
S. Šećerov, V.; Urednici) Planska i normativna zaštita prostora i životne sredine. 
Geografski fakultet Univerziteta u Beogradu i Asocijacija prostornih planera Srbije, 
Beograd. 

 
Саопштење са скупа националног значаја штампан у целини (М63, 1 поен) 
 
50. Radović, D., Stevanović, V., Radović, I., Srdić, Z., (2003). Primena GIS-a u vrednovanju 

i zaštiti životne sredine na primeru Nacionalnog parka Tara. Zdravlje za sve, Perspektive 
zdravlja u 21. veku. Životna sredina i zdravlje, Internacionalni kongres, Zbornik radova 
55-66. Banja Luka. 

51. Radović, D., Srdić, Z, Stevanović, V., Ostojić, D., (2003). Osavremenjivanje i 
unapređivanje sistema donošenja odluka za prostor NP Tara primenom GIS-a. (271-288). 
Planska i normativna zaštita prostora i životne sredine. Geografski fakultet Univerziteta 
u Beogradu i Asocijacija prostornih planera Srbije, Beograd. 

52. Radović, D., Lješević, M., Kukrika, M., Radović, I., Ninkov, T., Džukić, G. (2007) GIS 
i prirodni potencijali regiona Skadarskog jezera (527-538). U: (Filipović, D., Stanković, 
S., Šećerov, V.; Urednici) Planska i normativna zaštita prostora i životne sredine. 
Geografski fakultet Univerziteta u Beogradu i Asocijacija prostornih planera Srbije, 
Palić, Beograd. 

 
Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу (М64, 0,2 поена) 
 
53. Lakušić, D., Stamenković, S., Vukić Marija, Bjedov, V., Ćirović, D., Niketić, M., 

Tomović Gordana, Sandić, D., Radović, D., Radović, I. (2000). Prirodne vrednosti i 
biodiverzitet koridora na putnom pravcu Niš - Dimitrovgrad - državna granica. Novoteh 
'2000. Beograd.  

54. Stamenković, S., Lakušić, D., Vukić Marija, Bjedov, V., Ćirović, D., Niketić, M., 
Tomović Gordana, Sandić, D., Radović, D., Radović, I. (2000). Analiza uticaja pruge 
za velike brzine Niš - Dimitrovgrad - državna granica na floru i faunu. Novoteh’ 2000. 
Beograd. 

55. Ćirović, D., Hadži-Pavlović, M., Bjedov, V., Radović, D., Stamenković, S. (2001). 
Telemetrijsko praćenje populacije risa (Lynx lynx L. 1758) na teritoriji severoistočne 
Srbije: perspektive i problemi. Ekološka istina, Zbornik radova, 350. Donji Milanovac. 

56. Radović, D., Jakšić, P., Radović, I. (2007). Implementing GIS at NP Tara (Serbia) as one 
of the Prime Butterfly Areas in Europe. Simpozijum entomologa Srbije (sa 
međunarodnim učešćem). Plenary lectures and abstracts (46-48). Užice, (Sept. 2007.) 

57. Radović, D., Lješević, M., Kukrika, M., Ninkov, T., Džukić, G., Radović, I. (2007) GIS 
i prirodne vrednosti Skadarskog jezera (40-42) «60 godina Geografskog instituta Jovan 
Cvijić – Geografija i njena budućnost». Knjiga apstrakata. Geografski institut Jovan 
Cvijić SANU, Beograd. 

58. Kovačević, Z., I. Radović, N. Pavlović, V. Mudrenović, M. Manojlović, D. Radović 
(2010) Valorization of natural resources at the municipal Mrkonjić Grad. Valorizacija 
prirodnih potencijala opštine Mekonjić Grad. I Symposium of Ecologists of Republic of 
Srpska, B&H, Programe and Abstracts: 38-39. Banja Luka, 4-6. Novembar. 
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http://www.pmfbl.org/simpozijum/eko/1/zbornik_eko/zbornik_sazetaka_eko.pdf 
59. Kovačević, Z., I. Radović, M. Manojlović, D. Radović, V. Albijanić, Ž. Ostojić, M. 

Ostojić (2010) Condition of quality and aspects of distorsion of the environment at the 
municipal  Mrkonjić Grad. Stanje kvaliteta I aspekti narušavanja životne sredinje opštine 
Mekonjić Grad. I Symposium of Ecologists of Republic of Srpska, B&H, Programe and 
Abstracts: 42-43. Banja Luka, 4-6. Novembar. 
http://www.pmfbl.org/simpozijum/eko/1/zbornik_eko/zbornik_sazetaka_eko.pdf 

60. Radović, I., Stevanović, V., Bulić, Z., Joksimović, A., Radović, D., Regner, S., Mandić, 
S. (2013). Biodiverzitet i mogućnost održivog korišćenja bioloških resursa crnogorskog 
primorja. Naučni skup po pozivu „Prirodni resursi Paštrovića u kontekstu crnogorskog 
primorja“ Petrovac na Moru 12-13. Oktobar 2013. Opština Budva, Crnogorska 
akademija nauka i umjetnosti. Knjiga sažetaka str.10.. 

 
Магистарске и докторске тезе М70 
 
Одбрањена докторска дисертација (М71, 6 поена)  
 
61. Radović D. (2008). Primena GIS tehnologija u vrednovanju i zaštiti prirodnih 

potencijala regiona Skadarskog jezera (407 str, 114 kolor karata u GIS formatu (A3), 
58 slika, 129 tabela, 14 grafikona). Doktorska disertacija, Geografski fakultet, 
Univerzitet u Beogradu. 

 
Одбрањен магистарски рад (М72, 3 поена) 
 
62. Radović D. (2004). Vrednovanje i zaštita prirodnih potencijala Nacionalnog parka 

Tara primenom GIS tehnologija. (137 str, 50 kolor karata, 16 kolor grafika i 2 stranice 
aerofotogrametrijskih snimaka). Magistarska teza, Biološki fakultet, Univerziteta u 
Beogradu. 

  

http://www.pmfbl.org/simpozijum/eko/1/zbornik_eko/zbornik_sazetaka_eko.pdf
http://www.pmfbl.org/simpozijum/eko/1/zbornik_eko/zbornik_sazetaka_eko.pdf
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5.2. Списак објављених радова (након избора 2018.) 

Категорија М 13 Монографска студија/ Поглавље у књизи М 11 водећег 
међународног значаја (вредност 7 бодова) 
 
1. Radović, I., Stevanović, V., Mandić, S., Regner, S., Joksimović, A., Mandić, M., Pešić, 

A., Radović, D., Đurović, M. (2021): Biological Resources of South Adriatic 
Aquatorium and Coastal Zone of Montenegro: Human Impact and Possibilities for 
Sustainable Exploitation. (pp. 423-470) In: Joksimović A., Đurović M., Zonn I.S., 
Kostianoy A.G., Semenov A.V. (eds) The Montenegrin Adriatic Coast. The Handbook 
of Environmental Chemistry, vol 109 (620 pp.). Springer Nature, 6330 Cham. 
Switzerland. https://doi.org/10.1007/978-3-030-77513-1 
https://link.springer.com/chapter/10.1007/698_2021_756 

 
Категорија М 16 Лексикографска јединица или карта у публикацији међународног 
значаја (вредност 2 бода) 
 
2. Radović, D., Popović, S. (2021): “Mineral composition of honey in Serbia“ In: The Sixth 

National Report to the United Nations Convention on Biological Diversity. Editors: 
Slavisa Popovic MSc, prof.dr Branko Karadzic, prof.dr Lidija Amidzic, prof.dr Ivica 
Radovic, GSPC NFP Biljana Panjkovic PhD, Nikola Stojnic MSc, Aleksandra 
Mladenovic MSc. Report prepared in the framework of the UNEP/GEF project "Support 
to Eligible Partiesto Produce the Sixth National Report to the CBD" by the Ministry of 
Environmental Protection. Executing Agency of the project: Serbian Environmental 
Protection Agency. 

https://bioindicators.sepa.gov.rs/3-1-4-case-study-mineral-composition-of-honey-in-serbia/ 
 
Категорија М22 Рад у истакнутом међународном часопису (вредност 5 бодова) 
 
3. Ćurčić, S., Pavićević, D., Radović, D., Vesović, N., Bekchiev, R., Ćurcic, N., & 

Guéorguiev, B. (2019). Current and predicted distribution of the rare and threatened 
beetle Bolbelasmus (Bolbelasmus) unicornis (Coleoptera: Geotrupidae) in Serbia. 
European Journal of Entomology. Vol. 116: 413-424. 10.14411/eje.2019.042 

 
 
Категорија М 33 Саопштење са међународног скупа штампано у целини (вредност 
1 бод)  
 
4. Radović, D., Fetahovic, I., Doličanin, E. (2022) The Process of Making, Organizing and 

Using Thematic Layers in GIS. SCIENTIFIC PUBLICATIONS OF THE STATE 
UNIVERSITY OF NOVI PAZAR SER. A: APPL. MATH. INFORM. AND MECH. vol. 14 
(2) 2022, 89-99 

 
Категорија M 34  Саопштење са међународног скупа штампано у изводу 
(вредност 0,5 бодова) 
 
5. Radović, D., Fetahovic, I., Doličanin, E. (2022) The Process of Making, Organizing and 

Using Thematic Layers in GIS. CPMMI 2022, 7th International Conference 
"CONTEMPORARY PROBLEMS OF MATHEMATICS, MECHANICS AND 

https://link.springer.com/chapter/10.1007/698_2021_756
https://bioindicators.sepa.gov.rs/3-1-4-case-study-mineral-composition-of-honey-in-serbia/
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INFORMATICS" (Book of Abstracts 61-62 pp.).The State University of Novi Pazar, 6, 7 
and 8. June 2022, Novi Pazar.  

 
6. Stojanović, D., Vajgand, D., Radović, D., Ćurčić, N., & Čurčić, S. (2019). New findings 

and distribution of the introduced moth Acontia candefacta (Lepidoptera: Noctuidae) in 
Serbia (Southeast Europe). In S. Benhaiem, A. Berger, O. Höner, C. Landgraf & V. 
Radchuk (Eds.), Conference proceedings Wildlife Research and Conservation 2019. (p. 
199). Berlin: Leibniz Institute for Zoo and Wildlife Research (Leibniz-IZW), Germany. 

 
7. Fetahović, I., Doličanin, E., Radović, D., Memić L. (2022) Hyperparameter tuning in 

machine learning algorithms, Serbia. CPMMI 2022, 7th International Conference 
"CONTEMPORARY PROBLEMS OF MATHEMATICS, MECHANICS AND 
INFORMATICS" (Book of Abstracts p.53).The State University of Novi Pazar, 6, 7 and 
8. June 2022, Novi Pazar 
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6. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

 
 
6.1. Стручно-професионални допринос 

 
• у области наставно-педагошких активности урадио је допунe, измене или је у 

потпуности израдио наставне планове за предмете за које је биран, 
• припремио је литературу за студенте, 
• био је члан комисија и ментор у изради дипломских радова, 
• био је ментор једног и коментор једног постдоктора из НР Кине у току њиховог 

једногодишњег усавршавања у Р. Србији, 
• висок број од 68 библиографских јединица, 

• велики број од 413 цитата у научним базама Web of Sciences, SCI, Scopus i Google 
Sholar. (H Index 12), 

• учешће у 7 међународних и 14 националних пројеката (од којих су 7 пројекта 
финансирани од стране Министарстава задужених за науку Р. Србије) 

 
6.2. Допринос академској и широј заједници 

• Члан je Српског географског друштва, 
• Члан je Асоцијације просторних планера Србије, 
• Члан je Српског биолошког друштва, 

 
6.3. Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству 
• Као што се из биографије може видети  досадашња наставнo-педагошка и 

научно-истраживачка активност др Дејана Радовића осим Факултета 
безбедности Универзитета у Београду укључује Биолошки факултет 
Универзитета у Београду и Природно-математички факултет Универзитета у 
Бања Луци, 
• Др Дејан Радовић је одржао 7 предавања по позиву, 

• Учествовао је у реализацији већег броја међународних и националних пројеката 
у чијој је реализацији учествовало преко 30 универзитета, научних установа, 
министарстава, јединица локалне самоуправе и јавних предузећа, 

• посебно истичемо чињеницу да је магистарски рад др Дејана Радовића након 
одбране финансиран као пилот пројекат од стране тадашњег Министарства науке 
Републике Србије, 

• имао је и има изузетну сарадњу са Војногеографским институтом у којем је 
провео годину дана на усавршавању у Одељењу за ГИС и Оделењу за 
фотограметрију и топографију, 

• остварио је сарадњу са Европском агенцијом за заштиту животне средине у 
Копенхагену, 
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• остварио је изванредну сарадњу са Министарством за просторно планирање и 
заштиту животне средине Србије, кроз учешће у изради Првог, Другог и Трећег 
националног извештаја о климатским променама, 

• остварио је изванредну сарадњу са Републичким хидрометеоролошким заводом 
Србије, 

• остварио је изванредну сарадњу са Републичким геодетским заводом Србије, 
• остварио је изванредну сарадњу са Републичким заводом за заштиту природе 

Србије и Покрајинским заводом за заштиту природе Војводине, 
• остварио је изванредну сарадњу са Институтом за биологију мора, Универзитета 

Црне Горе, 
• остварио је изванредну сарадњу са Заводом за заштиту природе Црне Горе, 
• остварио је изванредну сарадњу са ЈП Национални паркови: Тара, Ђердап, 

Фрушка гора у Србији и Националним парковима Дурмитор и Скадарско језеро 
у Црној Гори, 

• остварио је изванредну сарадњу са Агенцијом за просторно планирање Србије 
• остварио је изванредну сарадњу са Агенцијом за заштиту животне средине 

Србије, 
• остварио је изванредну сарадњу са Српско-Руским хуманитарним центром у 

Нишу, 
• остварио је изванредну сарадњу са Сектором за ванредне ситуације 

Министарства унутрашњих послова Србије, 
• остварио је изванредну сарадњу са Грађевинским факултетом Универзитета у 

Београду, 
• остварио сам изванредну сарадњу је Шумарским факултетом Универзитета у 

Београду 
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7. КВАНТИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ 
 

Резултати вредновања компетентности према индикаторима дефинисаним 
критеријумима „Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном 
исказивању научно-истраживачких резултата“, приказани су у табели у наставку. 
7.1. Табела резултата (пре избора 2018) 

Категорија Опис Бр. 
резултата Вредност Укупно 

бодова 

М 14 
Поглавље у књизи М12 или рад у 
тематском зборнику међународног 
значаја  

2 4 8 

М 16 Лексикографска јединица или карта у 
публикацији међународног значаја 2 2 4 

М 21 Рад у врхунском међународном 
часопису  3 8 24 

М 22 Рад у истакнутом међународном 
часопису  2 5 10 

М 23 Рад у међународном часопису  8 3 24 

М 31 Предавање по позиву са међународног 
скупа штампано у целини  2 3,5 7 

М 32 Предавање по позиву са међународног 
скупа штампано у изводу  1 1,5 1,5 

М 33 Саопштење са међународног скупа 
штампано у целини  3 1 3 

М 34 Саопштење са скупа међународног 
значаја штампано у изводу  10 0,5 5 

М 44 
Поглавље у књизи М41 или рад у 
истакнутом тематском зборнику 
водећег националног значаја  

1 2 2 

М 45 
Поглавље у књизи М42 или рад у 
тематском зборнику националног 
значаја  

1 1,5 1,5 

М 48 Картографске публикације водећег 
националног значаја 4 2 8 

М 49 Картографске публикације националног 
значаја  3 1 3 

М 51 Рад у врхунском часопису националног 
значаја  3 2 6 

М 52 Рад у истакнутом националном 
часопису  1 1,5 1,5 

М 61 
Предавање по позиву са скупа 
националног значаја штампано у 
целини  

3 1,5 4,5 

М 63 Саопштење са скупа националног 
значаја штампано у целини  3 1 3 

М 64 Саопштење са скупа националног 
значаја штампано у изводу  8 0,2 1,6 

М 71 Одбрањена докторска дисертација 1 6 6 
        М72 Одбрањен магистарски рад  1 3 3 
 УКУПНО                                                                                  62                    126,6 

 



30 
 

7.2. Табела резултата (након избора 2018.) 
 

Категорија Опис 
Бр. 

резулт
ата 

Вредност Укупно 
бодова 

М 13 

Монографска студија/поглавље 
у књизи М11 или рад у 
тематском зборнику водећег 
међународног значаја 

1 7 7 

М 16 
Лексикографска јединица или 
карта у публикацији 
међународног значаја 

1 2 2 

М 22 Рад у истакнутом 
међународном часопису  1 5 5 

М 33 Саопштење са међународног 
скупа штампано у целини  1 1 1 

М 34 
Саопштење са скупа 
међународног значаја 
штампано у изводу  

3 0,5 1,5 

Укупно  7  16,5 
 
 
Укупна вредност до сада остварених 
резултата 

бодова 

Табела 7.1 – пре избора 2018.  68  резултата 126,6 
Табела 7.2 – после избора 2018. 7 резултата 16,5 
Укупно:                                      69 резултата 143,1 
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8. ПРИКАЗ ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА  
 

8.1. Приказ објављених радова (пре избора 2018.) 
 

У складу са својим додипломским образовањем - дипломираног просторног 
планера на Географском факултету Универзитета у Београду, последипломским 
образовањем на Биолошком факултету, Универзитета у Београду на студијској групи 
Екологија заштите и унапређивања животне средине, укључујући при том тему и 
садржај магистарске тезе; тему и садржај  докторске дисертације одбрањене на 
Географском факултету, Универзитета у Београду; облашћу и научном проблематиком 
институција у којима је др Дејан Радовић обавио своје стучно и научно усавршавање 
(Војногеографски институт у Београду - Оделење за ГИС и Одељење за фотограметрију 
и топографију, Институт за геоматику, Универзитета у Тронтхајму, Норвешка и 
Академији за ванредне систуације, Министарства за ванредне ситуације Руске 
федерације у Москви (Академиа гражданскои заштити, МЧС Росии), досадашњим 
укупним учешћем у оквиру националних и међународних научних пројеката, као и 
универзитетским наставним обавезама на предметима у чијој реализацији је до сада 
учествовао његов научно-истраживачки рад могуће је разматрати у неколико 
програмских целина: 

1. Примена интегралног еколошко-географског приступа при изради 
просторно-планских документа, односно адекватног вредновања значаја 
заштите животне средине у оквиру истих. 

2. Коришћење ГИС алата у анализи климатских промена на територији 
Србије у оквиру регионалних и националних просторно-планских 
докумената  

3. Примена технологија географских информационих система (ГИС) у области 
екологије, биогеографије, просторног планирања и заштите животне 
средине  

4. Примена ГИС технологија у области еволуционе екологије и биогеографије 
5. Примену ГИС алата у препознавању и интерпретацији еколошких 

параметара у функцији заштите аутохтоних анималних генетичких ресурса, 
здравља, репродуктивних потенцијала и производњи безбедне хране. 

 
Приказ радова др Дејана Радовића који су остварени пре избора за 
доцента на Факултеу безбедности 2018. године је представљењ у оквиру 
5 наведених целина.  
Приказ резултата које је др Дејан Радовић остварио након избора 2018. 
године приказан је у односу на  сваки рад појединачно. 

 
1. Примена интегралног еколошко-географског приступа при изради просторно-

планских документа, односно адекватног вредновања значаја заштите животне 
средине. 

 
У оквиру ових истраживања др Дејан Радовић је као коаутор био укључен у 

израду изузетно важног просторно-планског документа: Регионални просторни план 
административног подручја града Београда, који осим анализе екосистема и 
еколошко-биолошких потенцијала региона Београда укључује и ауторску израду 
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дигиталне карте екосистема (потенцијалне вегетације)  региона града Београда размере 
Р = 1: 240.000 у ГИС форматима (референце 35, 40 и 48). У оквиру ових библиографских 
јединица констатује се да просторно планирање уређење и будући развој 
административног подручја града Београда отвара кључна питања разумевања граница 
садашњег и будућег исцрпљивања природних (аутономних) и пољопривредних 
(полуаутономних) екосистема овог региона, која се, врло често, оправдавају развојем и 
ширењем града, односно заменом ових екосистема урбаним (неаутономним) 
екосистемима. При томе се у оквиру наведених истраживања посебно апострофира 
чињеница да са еколошког и биогеографског аспекта регион Београда припада граници 
два светска зонобиома – зонобиома понтских степа и зонобиома средњевропских 
листопадних шума умерено континенталног типа. Регион Београда показује јасне одлике 
екотона, и том смислу се у свом изворном (потенцијалном – примарном) облику 
појављује као веома интересантна природна целина. Оно што региону Београда додатно 
појачава екотонски ефекат између два терестрична биома јесте чињеница да су та два 
терестрична биома раздвојени трећим – воденим речним екосистемом - рекама (Савом 
и Дунавом). На основу анализе Карте природне потенцијалне вегетације у оквиру 
природних граница подручја Београда могуће је разликовати чак 10 карактеристичних 
екосистема (девет шумских и један екосистем степе и шумостепе). Осим екосистемске, 
регион Београда карактерише и значајна флористичка и фаунистичка разноврсност на 
специјском нивоу. Ова истраживања, на жалост, потврђују констатације да је регион 
Београда већ дужи период времена под снажним антропогеним утицајем, који укључује 
промену примарног типа станишта, уношење алохтоних врста, интензивну 
експлоатацију природних ресурса, загађивање воде, ваздуха и земљишта. 

Истраживачкој проблематици израде просторно-планских докумената припадају 
и библиографске јединице под редним бројевима 24, 53 и 54 у оквиру којих се разматра 
анализа утицаја изградње Коридора 7 на биодиверзитет и природне вредности, као и 
утицај пруге за велике брзине на правцу Ниш - Димитровград – државна граница, на 
флору и фауну, односно природне екосистеме и животну средину. У оквиру ових радова 
применом Леополдове матрице извршена је анализа и компарација утицаја обухвата 
разноврсне пројектне акције са широким дијапазоном “карактеристика” и “услова” 
животне средине. Ова методологија примењена је и на валоризацију природних 
вредности општине Мркоњић Град у БиХ (радови 58 и 59). 
 
2. Коришћење ГИС алата у анализи климатских промена на територији Србије у 

оквиру регионалних и националних просторно-планских докумената  
 

Следећу област  научно-истраживачког рада  др Дејана Радовића представља 
једна од најактуелнијих тема у области животне средине – Глобалне климатске промне, 
тема која има изузетан значај не само у области просторног планирања у ужем смислу 
већ и  у области наука студија одбране у целини. 

Његово ангажовање у овој области првенствено је реализовано кроз сарадњу са 
експертима из Републичког хидрометеоролошког завода и односило се на праћење 
ефеката климатских промена у оквиру великог интердисциплинарног пројекта који је 
резултирао израдом стратешки изузетно значајног документа за Србију - Просторни 
план Републике Србије 2010-2014-2021 (референца 34, донет у виду Закона) 
финансираног од стране Министарства животне средине и просторног планирања. 
Коришћењем ГИС алата у оквиру ових истраживања (референце 36, 37, 38, 39, 41,42) 
креирао је дигиталне моделе средњих годишњих температура и средњих годишњих 
количина падавина на простору Републике Србије, за два временска периода (1961-1990 
и 1971-2000).  Утицај климатских промена на биодиверзитет Србије, као и потенцијалне 
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претње и ризици по заштићена природна добра Србије  анализираии су у радовима 23, 
31 и 47). 

У својству ГИС експерта био је укључен и у ауторски тим за израду Прве 
националне комуникације о климатским променама за Оквирну конвенцију 
Уједињених нација о климатским променама (UNFCCC). Рад др Дејана Радовића је   
укључио израду 32 дигитална модела климе у ГИС формату за територију Републике 
Србије: температура (100 m резолуције, са унетиm параmетриmа утицаја надmорских 
висина) и за падавине (400 m резолуције) у ГИС форmату за вреmенски период 1961-
1990 и временски период 1971-2000 (референца 4). На основу констатација експерата 
из РХМЗ Србије, ради се о до сада најпрецизнијим климатолошким картама Србије 
за параметре температура. Ова студија је у виду Првог националног извештаја о 
климатским променама предата на једанаестом Светском самиту о клими 
одржаном у Канкуну (Мексико) у децембру 2010. године. 

 
3. Примена технологија географских информационих система (ГИС) у области 

екологије, биогеографије, просторног планирања и заштите животне средине  
У оквиру истраживања кандидата у овој области могуће је говорити о неколико 

програмских целина. Међутим, пре указивања на остварене резултате у овој научној 
области треба констатовати да “важна чињеница коју треба имати на уму при 
истраживању феномена у области животне средине јесте у томе да доношење 
исправних (одговарајућих) одлука у погледу заштите, очувања и унапређивања 
животне средине веома зависи од бројних информација о атрибутима простора, 
као и способности да се све оне/ они (информације/ атрибути) на одговарајући начин 
међусобно повежу (укрсте) и адекватно интерпретирају. Овде ГИС у потпуности 
проналази своју улогу”. 

Читава група његових библиографских јединица, укључујући и магистарску тезу, 
управо укључује анализу примене ГИС технологија у препознавању и вредновању 
природних потенцијала НП Тара, као једног од најзначајнијих центара биолошке 
разноврсности Србије (референце бр. 3, 10, 18, 19, 22, 25, 26, 27, 28, 32, 43, 49, 50, 51 и 
62). 

У оквиру наведених радова полази се од констатација да су прве студије и 
иницијативе за проглашење планине Тара за Национални парк покренуте још давне 
1951. године, али је статус добијен тек 1981. године. Први Просторни план Националног 
парка Тара усвојен је 1989. год. У функцији ефикасног управљања Парком исти је данас 
подељен на пет газдинских јединица, које обухватају укупно 751 одељење. Половином 
2004. године НП Тара је реноминован у оквиру UNESCO-ROSTE програма Човек и 
биосфера (MAB) за будући Резерват биосфере и трансгранични Парк мира између 
Србије и Босне и Херцеговине. Површина Националног парка је 19.175 ha, док 37.584 ha 
представља заштитну тампон зону око Парка. Планински комплекс Тара представља 
један од најзначајнијих центара специјског и екосистемског диверзитета Балкана и 
Европе. Тару карактерише присуство 39 различитих и веома добро очуваних 
листопадних, мешовитих и четинарских шумских заједница (буква, јела, смрча). Тара 
представља јединствен пример добро очуваних шума на простору Југоисточне Европе 
са бројним ендемичним и реликтним врстама флоре и фауне. Свакако да посебан печат 
флористичком диверзитету Таре даје ендемо-реликтна врста панчићеве оморике Picea 
omorika. Због тога се иницијатива за укључивање простора планине Тара у међународно 
значајна биљна подручја (IPA) може сматрати веома оправданом. Ово тим више, што се 
Тара већ налази на листи Подручја од значаја за фауну лептира Европе (PBA) и 
Међународно значајних подручја за птице Европе (IBA). На основу ових карактеристика 
планински комплекс Тара испуњава све неопходне услове да буде укључен у Пан-
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европску еколошку мрежу и програм Natura 2000. Осим биотичке компоненте 
специфичне геоморфолошке, хидролошке, геолошке, педолошке и климатолошке 
карактеристике, простору Таре такође дају свеукупне високе природне вредности. 
 Имајући на уму претходне констатације управо Географски информациони 
систем (ГИС) који је формирао представља изванредан алат за израду савремене 
стратегије просторног плана овог подручја, као и алат за валоризацију и заштиту свих 
природних вредности НП Тара. ГИС НП Тара представља истовремено савремен и 
незаобилазан алат за управљање НП и одрживо коришћење његових природних ресурса. 
На тај начин овако свеобухватно урађени садржаји ГИС-а НП Тара укључује природне, 
антропогене и управљачке атрибуте. Целокупни садржај ГИС-а НП Тара подељен је 
према врсти и формату података на: растерске податке, векторске податке, дигитални 
модел висина, и базу података. Према дефинисаним задацима, а ради реализације 
постављених циљева пројекта било је неопходно део података превести у векторски 
формат. У векторском облику представљени су следећи ентитети: граница НП Тара 
(полигон), вегетацијске заједнице (полигон), локалитети значајних биљних и 
животињских врста (тачка), газдинске јединице (полигон), одељења (полигон), геологија 
(полигон), педологија (полигон), хидролошка мрежа (линија/полигон), насељена места 
(полигон), путна мрежа (линија), планинарске стазе (линија) и остали објекти - хотели, 
видиковци, водопади, пећине (тачка). 

У циљу постизања максималних ефеката у истраживањима су реализоване и 3Д 
анализе. Ове анализе се односе на успостављање корелације одређених појава у 
зависности од висине терена. Осим тога, део анализа захтевао је корелацију појава у 
зависности од нагиба и експозиције терена. У циљу обезбеђења постављених захтева 
генерисан је дигитални модел висина. У том смислу у односу на постојеће могућности, 
захтеве и расположиве изворе података, у оквиру овог рада, генерисан је дигитални 
модел висина резолуције 20 m (што је за ову врсту истраживања на нивоу стандарда у 
САД). 

Најзад на основу постављеног циља, конкретних захтева, расположивих података 
генерисан је и адекватан модел атрибутских података. Након извршене анализе и 
примењене одговарајуће методологија дефинисани су следећи основни ентитети: 
газдинска јединица, одељење, вегетација, фауна, педолошки слој, геолошки слој, 
хидролошка mрежа, насељена места, путна мрежа, планинарске стазе и хотели, 
видиковци, водопади, пећине. Дефинисани модел података је у конкретном случају, на 
физичком нивоу, реализован у бази података MS Access. База података везана за 
вегетацију по одељењима газдинских јединица обухвата укупно 8 табела са укупним 
бројем слогова од 2978.  

За интерпретацију диверзитета станишта у региону планине Таре коришћена је и 
електронска базу векторских података CLC 2000, као дела програма Европске комисије 
за CORINE Land Cover урађене од Европске агенције за животну средину. На територији 
Србије могуће је констатовати 29 од укупно 44 класе трећег нивоа CORINE Land Cover 
номенклатуре. На територији НП Тара (19150 ha) констатовано је чак 11 CLC класа 
трећег нивоа, што аргументује констатације о високом диверзитету станишта овог 
региона.  

Резултати развоја ГИС-а ширег простора територије планине Таре, а не само 
територије Националног парка имају и међународни значај имајући на уму чињеницу 
номинације планине Тара за MAB-ов резерват биосфере у оквиру програма 
UNESCO/ROSTE и IUCN. О значају остварених резултата говори и чињеница да ми је 
била поверена презентација једног од пленарних реферата на међународном скупу 
посвећеном резерватима биосфере и трансграничној сарадњи земаља Југоисточне 
Европе (референца 18). Захваљујући комплетним подацима о абиогену планине Тара 
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(геоморфологија, геологија, педологија, хидрологија и климатологија), као и подацима 
о вегетацијским заједницама у оквиру радова бр. 28 и 56 извршена је анализа региона 
планине Тара као једног од Одабраних подручја европског значаја (YU-14). У овим 
истраживањма је коришћена геопроцесна анализа (Geostatistical Analyst, ArcGIS Spatial 
Analyst and 3D Analyst extension) да би се креирао модел који може послужити за анализу 
постојећих и унос нових података о абиотичким и биотичким карактеристикама 
станишта, а све у функцији подршке конзервационој заштити три врсте дневних лептира 
од европског значаја. 

Резултати истраживања у ГИС форматима за ширу територију НП Тара током 
последње четири године нашли су директну примену у оквиру два међународна 
пројекта. Први пројекат односи се на успостављање и развој еколошке мреже Natura 
2000 на територији Републике Србије, јер је управо територија НП Тара изабрана за 
израду једног од два пилот подпројека. Није неопходно наглашавати колики је значај и 
обавезност у погледу дефинисања наших заштићених подручја природе и њихове 
повезаности у програм европске еколошке мреже на путу уласка Србије у Европску 
унију. Формирање еколошке мреже Natura 2000 један је од најважнијих услова 
приступања Србије EU у сектору заштите природе и заштите животне средине уопште. 
Други пројекат у оквиру којег су препознати резултати истраживања, а који се такође 
односи на овај регион је Пројекат образовање о одрживом развоју на простору западног 
Балкана, који се реализује у региону Дринског слива и укључује 25 општина и основних 
школа са тог простора, од којих су 10 у Србији, 5 у Црној гори, 10 у Босни и 
Херцеговини, од тога 5 у Републици Српској, а 5 у Федерацији. Овде су ГИС алати 
коришћени у компаративној анализи животно-срединских, социјалних и економских 
карактеристика овог региона. 

Научни рад др Дејана Радовића у области примене ГИС технологија у заштити 
природних добара Србије укључио је идентификацију и мапирање свих заштићених 
природних добара за потребе Агенције за заштиту животне средине Србије. У оквиру 
научног пројекта Training in Wetland Inventory using modern technology 
(финансираног од стране владе Грчке) био сам укључен у идентификацију и мапирање 
влажних станишта на простору Србије. Основна намена инвентаризационих мапа и 
каталога података је допринос мудријем просторном планирању на државном нивоу, 
односно чињеница да овако организовани подаци далеко боље указују на неопходне 
мере заштите и мониторинг еколошких промена. Пројектна истраживања су усмерена и 
на формирање научног кадра укљученог у заштиту природе - оспособљеног за 
коришћење средстава модерних технологија попут ГИС и MedWed информационог 
система, а у складу са МедWед методологијом инвентаризације и у оквирима које 
препоручује Рамсарска конвенција. 
 Конкретна примена ове методологије примењена је у оквиру рада (референца бр 
45) који анализира биодиверзитет региона Дунава на територији Србије. Дужина Дунава 
кроз Србију износи 588 km што чини око 20% његове укупне дужине, док се површина 
базена ове реке простире на око 1.453.000 ha. На овом простору могуће је констатовати 
висок ниво диверзитета станиша и екосистема. Нажалост велика површина у односу на 
некадашње природне екосистеме данас је у потпуности измењена или претворена у 
пољопривредна, односно урбана земљишта. Ипак могуће је констатовати да су неки 
делови региона Дунава на простору Србије још увек задржали своје природно стање и 
да се налазе у неком облику заштите – НП Ђердап 66.000 ha. У функцији квантификације 
станишног диверзитета региона Дунава и у оквиру овог рада приступило се примени 
електронске базе векторских података CLC 2000, као дела програма Европске комисије 
за CORINE, урађене од Европске агенције за животну средину. На територији базена 
Дунава у Србији (1.453.000 ha) констатовано је чак 27 CLC класа трећег нивоа. Имајући 
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на уму да је на територији целе Р. Србије констатовано укупно 29 од укупно 44 класе 
трећег нивоа CORINE Land Cover номенклатуре Европе, више је него јасно каквим се 
високим станишним диверзитетом одликује овај регион, што наравно снажно подупире 
садашње и будуће мере заштите. Резултати ових истраживања су у директој корелацији 
са садржајем научног пројекта DAnube river region Resillience Exchange network — 
DAREnet. European Commission, HORIZON 2020, у оквиру којег је Факултет 
безбедности један од чланова међународног конзорцијума. 

Докторска дисертација др Дејана Радовића (референца 61) је за предмет 
истраживања укључила регион Скадарског језера и примену ГИС технологија у 
функцији интегралне заштите и очувања његових природних потенцијала. Осим 
докторске дисертације резултати ових истраживања публиковани су у оквиру већег 
броја библиографских јединица (21, 29, 30, 44, 46, 52 и 57). Регион Скадарског језера 
представља један од најзначајнијих центара геодиверзитета и биодиверзитета западног 
Балкана и југоисточне Европе, односно дела Медитерана, као једне од 25 врућих тачака 
биолошке разноврсности Планете. Највећи део региона од 1983. год. има статус 
Националног парка, док је међународни ниво заштите успостављен 1995. године, када је 
регион означен као Рамсарско подручје. ГИС који је креиран представља изванредан 
алат за валоризацију и заштиту свих природних вредности региона Скадарског језера. 
ГИС је организован за територију од 4.500 km2 и подељен је по типу и формату у 
различите облике података. Растерски подаци укључују: геореференциране топографске 
мапе (1:25.000), сателитске снимке (Landsat 7 ETM+, Spot 5 multispectral, pan sharpened), 
дигитални модел падавина, дигитални модел темперетуре. Векторски подаци укључују 
податке о геологији, хидрогеологији, хидрологији (Јадранско море, само језеро, реке у 
региону, подземне воде, изворе (вруље), педологију, температуру, падавине, зоне 
наводњавања, вегетацију, биоме, CORINE Land Cover tipove staništa, заштићена 
подручја, локалитете најзначајнијих животињских врста, податке о херпетофауни и 
њеним налазима у последњих 150 година, друге значајне локалитете (археолошке, 
културне), границу Парка, границе општина и државну границу. Подаци укључују и 
дигитални модел висина (ДЕМ) резолуције 20 m, као и атрибутску базу података. Осим 
у функцији еколошке конзервације овај информациони систем је од изузетне користи и 
широком кругу корисника у области природних, биотехничких, техничких, економских 
и социјалних наука. Резултати ових истраживања такође пружају изванредну основу за 
припрему адекватне документације за номинацију региона Скадарског језера за MAB 
Резерват биосфере у оквиру UNESCO програма.  

На бази овако свеобухватних ГИС анализа абиогена и биогена региона 
Скадарског језера посебна пажња посвећена је анализи присуства и затупљености 
циљних врста од европског конзервационог значаја на овом простору (библиографске 
јединице 20 и 21). Анализа је укључила следеће групе организама: васкуларне биљке, 
слатководне рибе, водоземце, гмизавце, птице, сисаре и дневне лептире. Резултати 
истраживања показују да се регион Скадарског језера одликује високим бројем циљних 
врста од европског конзервационог значаја. Илустративни податак је да у региону 
Скадарског језера живи 126 од укупно 219 врста птица од европског конзервационог 
значаја (57,5%). 
 На основу израђеног свеобухватног ГИС-а региона Скадарског језера у 
референци бр 30 у коауторству са др Георгом Џукићем (херпетологом европског и 
светског формата) извршена је анализа просторне (хоризонталне и висинске) и 
временске дистрибуције херпетофауне региона Скадарског језера. Потребно је 
нагласити да херпетофауна, уз орнитофауну, представља једну од најзначајнијих 
компоненти специјског диверзитета овог региона. На овом простору који је од стране 
европских херпетолога означен као Јадрански троугао на територији од 50 km2 
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забележено је присуство 54 врсте (57 интерспецијских таксона). Нема сличног примера 
ни региона сличне величине на територији Европе који се одликује овако високим 
специјским диверзитетом херпетофауне. Геопросторна ГИС анализа херпетофауне 
региона Скадарског језера укључила је анализу 380 налаза са укупно 957 
микролокалитета током последњих 150 година. Информациони систем омогућава врло 
добијање егзатних корелативних показатеља у погледу дистрибуције било које од 
присуних врста херпетофауне са једне стране, у односу на било који ГИС тематски лејер. 
 Веома важан резултат моје научне продукције, а који се односи на природне 
вредности црногорског приморја је коауторство у библиографској једници бр. 1. У 
оквиру ових радова анализирано је богатство биодиверзитета и могућност одрживог 
коришћења биолошких ресурса региона црногорског приморја. Рад под ред. бројем 1 је 
публикован у оквиру међународне монографије, у издаваштву еминентне куће Peter 
Lang, Frankfurt. Ова монографија се тематски бави проблемима одрживог развоја 
региона Балтика, Медитерана и Црног Мора. Допринос др Дејана Радовића у оквиру 
ових публикација заснива се и на претходном ангажовању у оквиру међународног 
научног пројекта LITTORALIA’06: Integration of the aquaqulture in the sustainable 
development of coastal zones, у оквиру теме GIS as a work tools for the integrated 
management of coastal areas. У оквиру наведене библиографске јединице 1  анализирани 
су сви типови екосистема црногорског приморја (укупно 13) са аспекта богатства 
биодиверзитета, узрока и нивоа његовог угрожавања, као и режими могуће 
експлоатације биолошких ресурса. Без обзира на висок ниво специјског и екосистемског 
диверзитета региона црногорског приморја у раду се афирмише принцип одрживости, 
односно неопходност да се будућа експлоатација биолошких ресурса овог региона мора 
заснивати на критеријумима одрживости, који укључују вредновање: количине ресурса, 
начина експлоатације и употребе, конзервационог статуса, осетљивости и обновљивости 
ресурса (регеренца 60). 

Свакако две највредније библиографске јединице др Дејана Радовића 
представљају радови који су публиковани у две монографије (издавачи: Peter Lang и 
Springen, референце 1 и 2).. У раду (1) који је публикован у монографији Sustainable 
Development in the Baltic and Beyond дат је приказ природних и социјалних 
карактеристика јужног Јадрана и обалске зоне Србије и Црне Горе, при чему је посебан 
нагласак дат анализи све три компоненте одрживог развоја: животна средина, економски 
капаџцитети и социјални развој.  У раду (2)  који је публикован у монографији The Boka 
Kotorska Bay Environment анализиране су физичке и укупне географске карактеристике 
Бококоторског залива укључујући морфогенезу и геоморфологију, климатологију, 
хидрографију и хидролошке карактеристике, затим разноврсност терестричних 
екосистема и вегетације, као и хидрографске и океанографске карактеристике акваторије 
које укључују батиметрију, температуру, салинитет, концентрацију и засићеност 
кисеоником, обојеност и провидност морске воде закључно са анализом морских струја 
и плиме и осеке. Изузетном квалитету и оригиналности овог рада непроцењив доприност 
дају моја предходна истраживања везана за просторно географске, хидролошке, 
климатолошке и еколошке специфичности региона црногорског приморја. Она су 
резултирала са неколико оригиналних картографских прилога у оквиру овог рада. 

У односу на ову истраживачку тематску целину указујемо на пуну научну 
заснованост и актуелност спроведених истраживања примене ГИС технологија у 
области екологије и заштите животне средине посебно указује и актуелни глобални 
Natura GIS program, покренут још 2002 године од стране Европске Комисије (European 
Thematic Network for Protected Areas-Preservation and Geographical Information), са 
циљем да се успоставе јединствени принципи и смернице за развој и имплементацију 
ГИС-а у оквиру заштићених подручја природе на простору Европске уније. 
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4. Примена ГИС технологија у области еволуционе екологије и биогеографије 

 
Следећу групу научних резултата др Дејана Радовића представљају радови 

публиковани у међународним часописима категорије М20 (референце 5, 7, 8, 11 и 12).  
У оквиру библиографских јединица 5, 11 и 12 др Дејан Радовић је  један од 

коаутора у оквиру истраживачког тима кога осим домаћих експерата чине и еминентни 
експерти из иностранства. Истраживања публикована у оквиру наведених референци 
усмерена су на анализу географских, еколошких (карактеристике репродуктивних 
станишта), биогеографских (дистрибуција и детерминантне средине), еволутивних 
(педоморфоза) и конзервационих (заштита) феномена три врсте европских мрмољака: 
Triturus macedonicus, Lissotriton vulgaris i Mesotriton alpestris на простору карста Црне 
Горе. Мој допринос у оквиру овог истраживачког тима био је усмерен управо на 
геопросторну анализу и примену ГИС технологија у интерпретацији корелације 
истраживаних феномена и географских атрибута станишта. ГИС анализа је укључила 
израду дигиталног модела висина са егзатним подацима о географској ширини, дужини 
и висини, хипсометријску анализу, анализу експозиција терена и углова нагиба. ГИС је 
укључио и анализу података о типу терестричног станишта у окружењу од 50 m у односу 
на сваки појединачни налаз (Corine Land Cover data), као и анализу климатолошких 
података. Екстрахована су четири животно-срединска лејера која дефинишу климу: 
минималне температуре у јануару (T min), максималне температуре у јулу (T max), 
средње годишње температуре (T mean) и сума годишњих падавина (RR). О квалитету 
резултата ових истраживања говори и изузетно висок број цитата истих у оквиру радова 
у врхунским и истакнутим међународним часописима.  

У оквиру истраживачких тимова у библиографским јединицама 7 и 8 имао сам 
сличан задатак да се према доступним подацима из више различитих извора о 
просторној дистрибуцији истраживаних врста организује информациони систем који би 
пружио подршку у квантификацији параметара њиховог станишта и анализи њихове 
дистрибуције. У раду под бројем 7 мапирана су 24 локалитета из пет држава и 
проучавана је просторна раздвојеност налаза врсте Liparus glabrirostris (Curculionidae: 
Molytinae) у Карпатима и Алпима и последичне разлике које су настале на нивоу 
генетике. Коришћени су дигитални модел висина, дигитални модел средњих годишњих 
количина падавина и температура. Векторски подаци и база података су интегрисани, 
анализирани и штампани у ArcGIS софтверу. Као један од резултата формирана је табела 
са називима локалитета, детектованим хаплотиповима на основу генетичке анализе и 
вредностима средњих годишњих температура (0C), средњих годишњих количина 
падавина (mm) и надморских висина (m) на локалитетима налаза врсте Liparus 
glabrirostris. 

У раду под бројем 8 коришћен је већи број извора података о распрострањењу 
интродукаване врасте Acontia candefacta у Европи и њеном изворном станишту у 
Северној Америци. Улазне информације су биле у различитим географским 
пројекцијама, размерама карата и табелама. У анализи су коришћени параметри 
станишта који су наведени у библиографској јединици 7. Осим њих коришћена је 
хидролошка мрежа и база података о типу терестричног станишта у односу на сваки 
појединачни налаз (Corine Land Cover data). Формиран је на основу више различитих 
извора и векторски лејер који описује рапрострањење инвазивне врсте Ambrosia 
artemisiifolia која је биљка хранитељка за истраживану врсту. На основу свих 
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организованих информација спроведена је ГИС анализа чији је резултат предикциони 
модел могућег даљег ширења истраживане инвазивне врсте Acontia candefacta. 
 

5. Примену ГИС алата у препознавању и интерпретацији еколошких 
параметара у функцији заштите аутохтоних анималних генетичких ресурса, 
здравља, репродуктивних потенцијала и производњи безбедне хране. 
 
Научно-истраживачки рад др Дејана Радовића је у периоду 2011 - 2020 

реализован у оквиру пројеката Ев. Бр. III 46002 финснсираног од стране Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије (НИО Ветеринарски факултет, 
Београд).   

Резултати ових истраживања публиковани у оквиру библиографских јединица 6, 
9, 13, 14, 15, 16,17 и 33). 

У раду под редним бр. 6 анализирани су присуство, симптоми, и последице 
инфекције Nosema ceranae код пчела. Исте су анализиране у 200 пчелињих колонија на 
територији Србије током 5 година (2008-2012). Ово истраживање је имало за циљ да 
открије да ли се инфекција на територији Србије поклапа са nosemosis tipa C. На 
узоркованим локалитетима је применом геостатистичке анализе формиран модел 
дистрибуције. Такође је организована и база података која описује статус инфекције у 
односу на карактеристике које одликују инфекцију на укупно 79 локација узорковања са 
следећим атрибутима: број узорака по локалитету, број заражених узорака по 
локалитету, проценат заражених узорака по локалитету, укупан број спора Nosema 
ceranae по локалитету, просечан број спора Nosema ceranae по локалитету, укупан број 
спора Nosema ceranae по пчели по локалитету, просечан број спора Nosema ceranae по 
пчели по локалитету и угинуће пчелињих друштава по локалитету. Резултати 
статистичке анализе су показали да не постоји јасна веза између Nosema ceranae infekcije 
и угинућа пчелињих друштава било у летњем или зимском периоду. Nosema ceranae 
инфекције код пчелињих друштава у Србији се не уклапају у nosemosis tipa C. 
 У раду под редним бр. 9 анализирани су присуство, симптоми, последице 
инфекције Varroa Destructor код пчела и ефикасност биљног препарата "Argus Ras" у 
контроли и сузбијању ове инфекције. Varroa Destructor је најраспрострањенији паразит 
код пчела а постоји и корелација са присуством паразита Nosema ceranae. Облик ове 
корелације покушали смо да успоставимо. 

У раду под ред.бр. 13, 14 и 33 је извршена анализа и карактеризација 
мултифлоралног меда са територије Републике Србије. Мултифлорални мед се 
карактерише у зависности од минералног састава, садржаја шећера и основног 
фитохемијског састава. У оквиру ових истраживања организована је база података за 
узорке меда са 357 географских локалитета пчелињака. Мед је подељен у 9 типова са 25 
нумеричких вредности које описују хемијски састав меда на дефинисаној географској 
локацији. За ову публикацију уз помоћ ГИС алата урадио сам геостатистичку анализу и 
формирао 25 дигиталних модела који квантификују присуство свих 25 хемијски 
анализираних карактеристика меда. Комбинацијом мултиваријантне анализе података, 
ГИС-а и методе препознавања образаца дистрибуције добијена је правилност 
дистрибуције хемијског састава меда. Садржај Mg, K, Cu, електрична проводљивост и 
оптичка ротација су се успоставили као индикатор у препознавању регионалне 
дистрибуције узорака меда. Узорци пореклом са Златиборског региона су се јасно 
издвојили од остатка Србије показујући виши ниво K, Mg, оптичке ротације, 
електропроводљивости и слободне киселости. У раду под бројем 14 уз помоћ ГИС-а и 
геостатистичке анализа успоставио сам корелацију између степена инфекције пчелињих 
друштава са паразитима Varroa Destructor и Nosema ceranae и хемијским саставом меда 
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који продукују. У раду под бројем 15 организовали смо у ГИС-у атрибуте 55 узорака из 
11 различитих локација у Србији. Ови подаци се односе на присуство вируса код пчела.У 
раду под бројем 16 организовали смо у ГИС-у 12 параметара из 47 узорака тестирања 
аутохтоне угрожене врсте говечета Буша. Говеда су пореклом из Бујановца, Трговишта, 
Босилеграда, Сјенице и Тутина. 
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8.2. Приказ објављених радова (након избора 2018) 
 

Рад бр 1. је публикован у монографији The Montenegrin Adriatical Coast – Marine 
Biology, у издању једне од водећих издавачких кућа научне проблематике Springer. У 
раду је извршена квалитативна и квантитативна анализа биолошких ресурса акватичних 
и терестричних екосистема обалске зоне Црне Горе. У раду је посебан нагласак усмерен 
на анализу утицаја човека, односно историјских и актуелних облика људских делатности 
на овом простору, пре свега на биолошке ресурсе са аспекта њиховог стања и 
могућности одрживог коришћења. У том смислу у раду је посебно анализиран начин 
(методе, алати), количина и времески период њихове експлоатације. Квалитет овог рада 
је непосредно након публиковања изазвао велику пажњу читавог низа репрезентативних 
иностраних издавачких кућа. У раду се посебано указује на чињеницу да територија 
Црне Горе заједно са територијом других држава Балканског полуострва: Грчком, 
Албанијом, Северном Македонијом, Босном и Херцеговином, Србијом и Бугарском 
представља један од 6 европских и један од 153 светска центра биолошке разноврсности. 
Територију Црне Горе и њеног приморја карактерише висок генетички, специјски и 
екосистемски диверзитет, који је последица геолошког, геоморфолошког, климатског и 
хидролошког диверзитета као и комплексности историјских промена које су се дешавале 
током прошлости. Основна карактеристика биолошке разноврсности Црне Горе је 
висока концентрација различитих врста и екосистема на малом простору. На територији 
Црне Горе од обале Јадранског мора па до планинских масива Дурмитора, Проклетија 
Бјеласице дуж ваздушног растојања од стотинак километара срећемо се са скоро свим 
зонобиомима и различитим екосистемима Европе. Међутим, без обзира на то, потребно 
је констатовати да је већина екосистема током претходних столећа била изложена 
интензивној експлоатацији тако да је њихово садашње стање измењено у односу на 
климатогено. У изради овог монографског рада урађена је анализа и синтеза обимне 
научне литературе као и актуелних релевантних стратешких документа Црне Горе, 
укључујући и већи број референци др Дејана Радовића које се односе на вредновање и 
заштиту природних ресурса региона Скадарског језера, као и његових оригиналних 
картогафских прилога у ГИС формату.   
 

Садржаји рада бр.2 представљају резултате у оквиру UNEP/GEF пројекта 
“Support to Eligible Parties to Produce the Sixth National Report to the CBD“. Министарство 
заштите животне средине Републике Србије, као орган управе задужен за примену 
Конвенције UN о биолошкој разноврсности и Агенција за заштиту животне средине као 
извршна агенција овог пројекта у Србији припремила је 6. (шести) Национални извештај 
о примени UNCBD који приказује процену напретка у имплементацији Стратешког 
плана за биодиверзитет 2011-2020 и његових Aichi Biodiversity Targets у Србији 
користећи више од 50 индикатора који су прилагођени или развијени за ову сврху и 
представљени овде. Извештај је подељен у три целине: (1) Заштита биодиверзитета; (2)  
Унапређење система заштићених подручја и еколошких мрежа и (3) Одрживо 
коришћење природних ресурса. Истраживања Др Дејана Радовића се налазе у оквиру 
треће целине Одрживо коришћење природних ресурса као студије случаја. У оквиру 
истраживања др Дејан Радовић је урадио  организацију података о хемијском саставу 
меда на територији целе Србије  и исту генерисао у картографском ГИС формату. На тај 
начин она као таква представља извнанредан индикатор квалитета животне средине. 
Србија има веома добре предуслове за развој пчеларства, јер је одликује хетероген 
рељеф и климатски услови и постојање разноврсних пчелињих паша. Тренутна 
искоришћеност капацитета је само 33,4%, што резултира годишњом производњом од 
4.000 –5.000 тона меда. Састав меда је уско повезан са његовим ботаничким пореклом, 
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које је опет уско повезано са географским подручјем из којег је мед потекао. Дванаест 
минерала је квантификовано за сваки узорак меда (K, Na, Ca, Mg, Fe, Zn, Mn, Cu, Ni, Cr, 
Co and Cd). Калијум је био најзаступљенија минерална компонента, с обзиром на све 
испитиване узорке.Калцијум и магнезијум су били следећи најчешћи елементи, а следе 
натријум, гвожђе и цинк. Натријум и магнезијум су такође били присутни у значајним 
количинама у свим испитиваним узорцима, али неколико пута ниже од садржаја 
калијума и 2 пута мање од садржаја калцијума. Магнезијум је у већој количини био 
присутан у узорцима са подручја Златибора (50 мг кг–1) него у узорцима из остатка 
Србије (15–22 мг кг–1). Остали проучавани минерали (Zn, Fe, Cu, Mn, Co, Cr, Ni and Cd) 
били су присутни у мањим количинама, а неки од њих су се могли детектовати у 
траговима (μг кг–1).  

 
У раду под редним бројем 3 др Дејан Радовић је  био  један од коаутора у оквиру 

истраживачког тима кога осим домаћих експерата чине и експерти из иностранства. 
Публикована истраживања су била усмерена на анализу географских, еколошких 
(карактеристике станишта), биогеографских (дистрибуција и детерминантне средине) 
као  и предиктивних одговарајућих абиотичких и биотичких елемената станишта за 
истраживану ретку и угрожену врсту инсекта Bolbelasmus (Bolbelasmus) unicornis 
(Coleoptera: Geotrupidae). Допринос др Дејана Радовића у оквиру истраживачког тима 
био је усмерен управо на просторну анализу и примену ГИС технологија у 
интерпретацији корелације истраживаних феномена и географских атрибута станишта. 
Сакупљени су и организовани подаци из разноврсних извора о дистрибуцији 
истраживане врсте. ГИС анализа је укључила дигитални модел висина са егзатним 
подацима о географској ширини, дужини и надморској висини, анализу података о типу 
терестричног станишта у окружењу (Corine Land Cover data), педологији, анализу 
климатолошких податак, оцену утицаја хидролошких елемената и елементе живог света 
који су укључени у исхрану истраживане врсте. Моделована је потенцијална 
распрострањеност Bolbelasmus (Bolbelasmus) unicornis у Србији користећи дистрибуцију 
и њеног извора хране (гљиве) и варијабли животне средине добијене из података о 
распрострањености у свету (надморска висина, просечна годишња количина падавина и 
просечна годишња температура). Нумеричке вредности за локације где су јединке 
сакупљене екстраховане су коришћењем ArcGIS -а. У формираном моделу, 
потенцијална дистрибуција врсте се израчунава као пресек где су варијабле надморске 
висине, просечне годишње количине падавина и средње годишње температуре у оквиру 
дефинисаних вредности погодне за Bolbelasmus (Bolbelasmus) unicornis. За потенцијалну 
дистрибуцију у Србији, узима се у обзир присуство потенцијалне хране заједно са три 
тестиране варијабле средине. 
 

У раду 4 (саопштење са међународног скупа штампано у целини) и раду 5 
(саопштење са међународног скупа штампано у изводу – Abstract) описана је 
концепција формирања, организације и употребе тематских лејера у ГИС формату на 
примеру простора НП Тара. Процес израде растерских садржаја урађен је на основу 
улазних информација релевантних институција, векторских лејера и за њих 
одговарајућих атрибутских података. Организација свих атрибута је у релационој бази 
података од у 8 табела са укупним бројем слогова од 2978. Израда дигиталног модела 
урађена је на бази циклуса растер - вектор – дигитални модел. На основу свих 
организованих података приказаене су неке варијанте и могућности 
вишепараметарских, тематских и тополошких анализа. На основу обављених 
истраживања могуће је добити информацију и резултат било ког логичког израза (било 
која информација коју на логичком нивоу замислимо), као и било која врста 
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квантификације која се односи на било који тематски слој посебно и комбинација више 
слојева. Могуће је идентификовати било коју врсту дистрибуције унакрсних фактора. У 
првом упиту одабрали смо 157 од 751 парцеле на којима је буква заступљена са више 
или једнако  50%. У другом упиту одабрали смо 186 од укупно 1389 сегмената путева 
који се налазе на удаљености од 250 м од претходно одабраних 157 парцела. У трећем 
упиту одабрали смо подручја са надморском висином већом од 1200 м. У финалном 
упиту одабрали смо путеве који се налазе на удаљености од 250 м од претходно 
одабраних 157 парцела на надморској висини већој од 1200 м. Показали смо неке 
могућности тематске и тополошке мултифакторске анализе у реалном окружењу. Свака 
хипотеза која је логички успостављена у процесу прављења, организовања и коришћења 
тематских слојева у ГИС-у у стварном свету може бити квантификована, проверена и 
аутентично представљена у овом систему. Систем функционише као аутентична 
квалитативна, квантитативна и визуелна репрезентација стварног света. И као крајњи 
резултат остварује се системска подршка одлучивању за све активности које се односе  
истраживачки простор. 
 
 У изводу рада бр. 6 анализирана је улога Неарктичког мољца Acontia candefacta 
као средства за успешну биолошку контролу инвазивне коровске врсте Ambrosia 
artemisiifolia (Asterales: Asteraceae). То је прва врста инсеката која је намерно унета у 
Европу за биолошку контролу ове изузетно инвазивне коровске врсте. У раду су 
анализирани нови налази мољца на 5 нових локалитета у Србији, коришћењем 
светлосних клопки. У раду је представљена распрострањеност мољца у Европи и 
могућност проширења његовог распрострањења на основу информација добијених 
коришћењем технологија географских информационих система (ГИС). Користећи ГИС 
технологије мапирана је његова дистрибуција и кантификована вредност варијабли 
животне средине (станишта). Претпоставка је да ће даље ширење ареала мољца у Европи 
бити блиско повезано са климатским променама и будућим ширењем ареала биљке 
домаћина -артемизије. У том смислу будући налази мољца у Европи ће допринети 
предикцији и контроли експанзије амброзије у будућности. 
 

У изводу рада бр. 7 описане су могућности примене машинског учења у оквиру 
информационих систама и информационих технологија. Сагледани су различити 
приступи у фази оптимизације и подешавања хиперпараметрима. Презентоване су 
најпопуларније датотеке (базе података) и оквири који примењују оптимизоване 
хиперпараметарске алгоритме. Представљени резултати приказују најадекватнији 
оптимизован приступ за најпопуларније алгоритме машинског учења. Као крајње 
исходиште анализиране су методе и технике оптимизовања хиперпараметара у процесу 
дубоког учења. 
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Приказ осталих научно-истраживачких активности  

(након избора 2018) 

 
Садржаји истраживања који су дефинисани од стране декана Факултета 
безбедности, а по основу Уговора о реализацији и финансирању рада НИО Србије: 
Факултет безбедности; Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије (почев од 2020) 
 
 

У складу са Законом о научноистраживачкој делатности почев од 2020. године од 
стране Министарства финансирање научно истраживачког рада је са пројектног прешло 
у облик институционалног финансирања.  

У том смислу декан Факултета безбедности проф. др Владимир Цветковић је 
својим дописом од 07.04. 2020. године, др Дејана Радовића, као и све истраживаче ФБ, 
који су до тада били укључени у поједине пројекте, обавестио да је на основу Уговора о 
научноистраживачкој делатности који је потписан између ФБ и Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја главни фокус свих истраживања на ФБ током 2020. године 
усмерен на анализу образовних садржаја, који се могу довести у везу са „културом 
безбедности“. Главни фокус истраживачке активности др Дејана Радовића у 
2020.годиони односио се на прикупљање и анализу података потребних за реализацију 
примењених научних истраживања у односу на 9 истраживачких задатака: (1) Анализа 
нормативног и стратешког оквира који уређује област смањења ризика од 
катастрофа и управљања ванредним ситуацијама, уз посебан осврт на законске 
норме у вези уређења права и обавеза грађана, организација цивилног друштва и 
образовних установа у погледу личне, узајамне и колективне заштите; (2) Анализа 
међународноправног оквира у областима цивилне заштите и управљања ризиком 
од катастрофа, уз посебно разматрање улоге и положаја грађана, опрганизација 
цивилног друштва и образовних установа; (3) Истраживање могућности коришћења 
савремених дигиталних технологија за едукацију деце и младих у области личне, 
узајамне и колективне заштите кроз ваннаставне активности; (4) Анализа 
позитивноправног уређења сектора приватне (корпоративне) безбедности у РС; (5) 
Упоредна анализа законског уређења сектора приватне безбедности у РС и 
државама Западног Балкана (6) Разматрање степена хармонизације српског 
законодавства у области приватне безбедности са правним оквиром и стандардима 
ЕУ; (7) Анализа примењивости међународних и националних стандарда у области 
приватне безбедности; (8) Истраживање могућности примене дигиталних 
технологија, посебно специјализованих софтера, за процес управљања ризицима у 
великим привредним системима; (9) Анализа примењивости различитих 
методологија процене ризика у великим корпорацијама. 

Својим првим кварталним извештајем др Дејан Радовић је обрадио 
истраживачке задатке 4, 5, 6 и 7, који се односе на приватну безбедност: 

Заједнички именитељ за сва четири истраживачка задатка је појам и концепт 
„приватнe безбедности“,  који наравно подразумева њихову међусобну усаглашеност и 
кохерентну повезаност. За обраду појма и концепта „приватна безбедност“ релевантне 
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су две научне области – правне науке и науке безбедности. При изради извештаја др 
Дејан Радовић је приступио следећој методологији: (1) Преглед и анализа 
позитивноправних прописа који уређују ову област у Р.Србији: Устав, Стратегија 
националне безбедности, Закон о приватном обезбеђењу и Закон о детективској 
делатности, као и подзаконска акта у оквиру оба закона (2) Преглед и анализа научних 
извора који обрађују појам и концепт „приватне безбедности“; (3) Лично обраћање за 
добијање информација од Привредне коморе Србије – Удружења за приватно 
обезбеђење, саветнику у ПКС господин Ђорђе Вучинић (некадашњем председнику 
Удружења и некадашњи директору компаније за приватно обезбеђење Securitas -
канцеларија у Србији).  (4) У погледу података који се односе на стандарде из области 
приватне безбедности - лично обраћање за добијање информација од стране Института 
за стандардизацију Србије (директор госпођа Татјана Бојанић),  

На основу тога у погледу садржаја четири наведена истраживачка задатка, осим 
позитивноправних прописа др Дејан Радовић је издвоио укупно 18 релевантних научних 
и техничких извора информација, у оквиру којих се обрађују појам и концепт „приватне 
безбедности“. Исте је поделио у следеће категорије: (1) Четири публикације које 
представљају резултате истраживачких пројеката; (2) Две публикације - монографија и  
хрестоматија; (3)  Два прегледна научна рада; (4) Три докторске дисертације (у две 
дисертације, председник и члан комисије за одбрану били су професори Факултета 
безбедности); (5) Шест публикација које укључују  анализе, документа, презентације; 
(6) Његов  превод два рада Конфедерације европских безбедносних служби – Чињенице 
и показатељи (индикатори) 2013. CoESS Facts and Figures 2013; 5th white paper:20-35, 
Berlin, 23 April 2015 и  рад Приватна безбедносна служба у Европи- „CoESS' Чињенице 
и показатељи 2013. Овај документ је четврто издање и пружа свеобухватан преглед 
европских приватних служби за безбедност и обједињује широку географску област од 
34 државе, односно 28 држава чланица ЕУ и шест додатних европских држава: Босна и 
Херцеговина, Македонија, Норвешка, Србија, Швајцарска и Турска. У раду је дат 
компаративни преглед (по државама) у погледу слећих квантитативних показатеља: број 
становника, бруто национални доходак, годишњи финансијски обрт приватних 
безбедносних компанија, укупан број приватних безбедносних компанија, укупан број 
запослених у овим компанијама, однос броја запослених у службама безбедности на 
10.000 становника, однос броја полицајаца на 10.000 становника. Осим ових резултата, 
у раду је анализиран и дат преглед 32 променљива квантитативна показатеља у 
областима правних норми, јавно-приватног партнерства и борбе против пиратерије на 
отвореном мору. Извештај омогућава ажурирани и прецизан приказ делатности 
приватних безбедносних услуга у свакој земљи која се фокусира на економске и правне 
аспекте. Економски аспекти: тржиште приватне безбедности, приватни безбедносни 
уговори, приватне безбедносне компаније и особље који раде у компанијама за приватно 
обезбеђење. Правни аспекти: приватно безбедносно законодавство, контроле и санкције, 
колективни споразуми о раду, захтеви за улазак и ограничења, специфични захтеви, 
овлашћења и компетенције, оружје, пси, обука и пратеће одредбе, јавно-приватна 
сарадњ 
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Својим другим извештајем др Дејан Радовић је  обрадио истраживачки 

задатак 3, који се односи на: Истраживање могућности коришћења савремених 
дигиталних технологија за едукацију деце и младих у области личне, узајамне и 
колективне заштите кроз ваннаставне активности 

Управо околности везане за пандемију корона вируса током 2020. године, као и 
реализација наставног процеса, са доминантим коришћењем интернета и дигиталних 
технологија на свим нивоима образовања (основног, средњег и високог - укључујући ту 
и академске, мастер и докторске студије), не само у Р. Србији већ практично на 
глобалном нивоу, учиниле су овај истраживачки задатак изузетно актуелним. Имајући 
на уму сву сложеност овог истраживачког задатка анализу наведених садржаја др Дејан 
Радовић је поделио у четири тематске целине:  

(1) Преглед актуелних докумената који се односе на реализацију On Line 
наставе за децу (основно образовање) и за младе (средње образовање) у Републици 
Србији у летњем полугодишту школске 2019/2020 године, као и могући облици 
реализације наставе у новој 2020/2021 школској години у условима пандемије изазване 
корона вирусом 

Основни методолошки приступ у обради ове теметске јединице заснивао се на 
личном истраживању релевантне домументационе базе надлежних институција у 
Републици Србији пре свега Владе Р. Србије, а затим ресорног Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја, Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања, 
као и изјава министра просвете Р. Србије Младена Шарчевића и генералног секретара 
УН Антониа Гутереша. 

Коришћени извори података/документи за ову теметску целину су били: (1) 
Одлука Владе Републике Србије о обустави извођења наставе, од 15.03.2020. год; (2) 
Обавештење МПНТР од 16.03.2020. год. о остваривању образовно васпитног рада 
учењем на даљину од 16.03.2020. год. (3) МПНТР: Анализа онлајн тестова за 
самопроверу знања за завршни испит; (4) Други LearnIn сусрет подршке учењу током и 
након пандемије изазване корона вирусом; (5); Оквир за процену капацитета оновних и 
средњих школа за организацију наставе на даљину; (6) Изјаве министра просвете 
Младена Шарчевића (04.08.2020. и 11.08.2020. год) о реализацији наставе од 
01.септембра 2020. године; (7) Изјава генералног секретара УН Антониа Гутереша о 
могућим последицама наставе на даљину. 
 У односу на ову тематску целину др Дејан Радовић је извештрају истакао да на 
основу свих доступних и анализираних докумената лично сматра да је МПНТР 
Републиике Србије, у датим околностима, као и на основу расположивих како 
кадровских, тако исто и материјалних ресурса основних и средњих школа, тако и 
универзитета у Србији веома успешно реализовало наставни процес у летњем 
полугодишту/семестру 2019/2020 школске године. Такође је истакао да ће свеобухватна 
анализа која ће се бавити искуствима наставе на даљину на свим нивоима образовања у 
Србији у условима изазваним пандемијом корона вируса захтевати најмање један 
интердисциплинарни и мултидидциплинарни пројекат. На крају ове тематске целине 
посебно је апострофирана изјава генералног секретара УН у погледу могућих 
катастрофаних последица даље примене искључиво On Line наставе у условима 
пандемије изазване корона вирусом: Sada se suočavamo sa generacijskom katastrofom 
koja bi mogla da odnese neizreciv ljudski potencijal, podrije decenije napretka i pogorša 
postojeće nejednakosti, rekao je Gutereš koji je pokrenuo kampanju UN "Sačuvajmo našu 
budućnost". 
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(2) Коришћење интерента и дигиталне технологије код деце и младих у 
функцији сигурног и подстицајног окружења у школском систему Републике 
Србије. 

У обради ове теметске целине др Дејан Радовић је представио  резултатате четири 
пројект, као  и резултате једног научног рада који се односе на дигиталне технологије и 
едукацију деце и младих у Републици Србији. Сва четири пројекта представљају 
резултат најновијих истраживања у периоду 2016-2020 година: (1) Коришћење 
интернета и дигиталне технологије код деце и младих у Србији (2019); (2) Дигитално 
насиље – превенција и реаговање (2016); (3) Ка сигурном и подстицајном школском 
окружењу (2020); (4) Оквир дигиталних компетенција – наставник за дигитално доба 
(2019). Заједнички именитељ прва три пројекта је свеобухватно сагледавање приступа и 
коришћења интернета, дигиталних вештина ученика, али и узнемирујућа искуства на 
интернету, вршњачко насиље на интернету, сви облици ризичног понашања на 
интернету, дигитално насиље и реаговања, све то у циљу јачања сигурног и подстицајног 
школског окружења. Четврти пројекат не ставља доминантан нагласак на децу и младе 
већ је усмерен на наставника, који је у оквиру конкретног школског окружења, својим 
професионалним капацитетима, аутономијом и знањем, тај који треба да доноси 
исправне одлуке, на који начин и у којој мери користити дигиталне технологије у 
наставном процесу са децом и младима (ученицима). Научни рад Деца и медијски 
садржаји нових технологија, аутора Иване Марков Чикић са Филозофског факултета у 
Нишу, пре свега указује на проблем да читаво наше друштво, а нарочито деца и млади, 
нису свесни привида и симулација које изазивају нове информационе технологије, пре 
свега кроз симулацију и супституцију реалног окружења и друштвене стварности.  

(3) Ваннаставне активности и њихов изузетан значај у образовном систему, 
са примерима добре праксе на нивоу основног образовања (деца) и средњег 
образовања (млади) у Републици Србији 

У односу на ову теметску целину, препознајући изузетан и немерљив значај 
ваннаставних активности др Дејан Радовић је истакао полазну поруку: да су 
ваннаставне активности мост између школске и ваншколске средине, и то у њеним 
најбољим и највреднијим аспектима и њима се код ученика утемељују основне 
друштвене вредности и развијају компетенције неопходне за одговоран и 
конструктиван живот у друштву, као и поруку Вигора Мајића, дугогодишњег 
директора Истраживачке станице Петница Ваннаставне активности су огледало 
школе !!! За обраду ове теметске јединице користио сам следеће изворе: (1) Оквир 
националног курикулума – основе учења и наставе, са примерима добре праксе; (2) 
Текст у дневном листу Данас (03.09.2016.) Вигора Мајића - Ваннаставне активности су 
огледало школе; (3) База успешних примера ваннаставних активности Завода за 
унапређивање образовања и васпитања; (4) Ваннаставне активности у школском 
програму ОШ краља Петра II у Ужицу; (5) Ваннаставне активности у школском 
програму средње школе за информационе технологије ITHS у Београду  

(4) Предлог о примени интернета и дигиталних технологија у личној, 
узајамној и колективној заштити деце и младих у односу на ризике у ванредним 
ситуацијама 

Имајући на уму неизвесност у погледу дужине трајања пандемије изазване 
корона вирусом, као и будуће могуће аспекатe ограниченог физичког контакта и 
дружења деце и младих, др Дејан Радовић је дошао до идеје о примени интернета и 
дигиталних технологија у друштвеној едукативној игри, чији је основни смисао 
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повећање знања у случају елементарних непогода и ризичних ситуација које могу 
да угрозе њихов живот, имовину и животе њихових ближњих.  Игра укључује 
следеће ризичне ситуације: пожаре, поплаве, земљотресе, олује (екстремне 
временске прилике), клизишта, са бонус питањима која се односе на животну 
средину и прву помоћ. Та друштвена едукативна игра о понашању у ванредним 
ситуацијама и превенцији ризика је „Не ризикуј човече“. У Србији је промовисана од 
стране Caritas-а Србија и намењена је „за децу од 8 до 108 година“. Више података о 
игри могуће је наћи на сајту Caritas-а (caritas.rs/ne-rizikuj-covece/. Афирмација ове 
едукативне игре би истовремено представљала и једну врсту промотивних садржаја код 
деце и младих у погледу њиховог будућег професионалног занимања, укључујући и 
опредељење за студије на Факултету безбедности. 
 

Својим трећим извештајем др Дејан Радовић је обрадио истраживачке 
задатке 1 и 2, који се односе на национални и међународно правни оквир који 
уређује област смањења ризика од катастрофа и управљања ванредним 
ситуацијама: Као што је то био случај у претходна два и у оквиру овог извештајног 
периода др Дејан Радовић се односио максимално мотивисано и одговорно, пре свега, 
јер су наведени истраживачки задаци један од стубова наставне и научне делатности и 
матичности Факултета безбедности у целини.  

О директној повезаности садржаја наведених истаживачких задатака који се 
односе на национални и међународни правни, нормативни и стратешки оквир уређења 
права и обавеза грађана, организација цивилног друштва и образовних уставова у 
погледу личне, узајамне и колективне заштите, са једне стране, као и постојеће и 
планиране образовно научне активности Факултета безбедности, са друге стране, 
најупечатљивије говоре управо одређене правне одреднице анализираних докумената: 

  
(1) Национална стратегија заштите и спасавањау ванредним ситуацијама 

("Службени гласник РС", број 86 од 83. новембра 2011.) 
Стратешка област 3: Користити знање, иновације и образовањеу циљу изградње 
културе  безбедности и отпорности на свим нивоима !!! 
 
(2) Законо смањењу ризикаод катастрофа и управљању ванредним 

ситуацијама ("Службени гласник РС", број 87 од 13. новембра 2018.) 
Члан 7. Начело равноправности и заштите људских права 
Члан13. Субјекти и снаге система смањења ризика од катастрофа и управљања 
ванредним ситуацијама 
Члан 14. Национална платформа за смањење ризика од катастрофа 
Члан 35. Високошколске установе и научно-истраживачке организације 
Члан 102 и члан 103 X. Међународна сарадња. Изјава о усклађености Закона са 
прописима Европске уније; Усаглашеност Закона са усвојеним документима на Другој 
и Трећој светској конференцији о смањењу ризика од катастрофа (Хјого оквир за 
деловање од  2005. – 2015. године и Сендаи оквир за деловање од 2015. до 2030. године). 

У свом извештају др Дејан Радовић наглашава да између национаних 
нормативно-правних и стратешких оквира у односу на међународноправни оквир који 
се односи на област смањења ризика од катастрофа и управљања ванредним ситуацијама 
апсулутно није могуће повући јасну границу. Основни разлог је чињеница да природне 
и друге катастрофе широм Планете не препознају не само националне, већ ни 
регионалне и континенталне границе, како у односу на зравлје људи, квалитет животне 
средине тако једнако и на економски и друштвени развој. Ово се пре свега односи на 
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глобалне климатске промене које представљају изазов и претњу и ризик за човечанство 
у целини. Имајући то на уму јасно је да се решења морају тражити кроз јединствен и 
усаглашен методолошки приступ и усклађеност нормативно правних документа на 
националном и међународном нивоу. У том смислу у извештају се посебно апострофира 
Изјава о усклађености Закона о смањењу ризика од катастрофа и управљању ванредним 
ситуацијама са прописима Европске уније, као и ратификације релевантних конвенција 
од стране Народне скупштине Републике Србије. 

Осим Националне стратегије и Закона о смањењу ризика од катастрофа и 
управљању ванредним ситуацијама др ДЕјан Радовић посебно истиче значај још једног 
документа  који  представља националну капиталну студију у односу на наведену 
проблематику:  

(3) Национална процена ризика Републике Србије од катастрофа, 
Република Србија, Министарство унутрашњих послова, Београд, 2018. (703 стр.). 

Национална процена ризика Републике Србије од катастрофа садржи резултате 
обраде репрезентативних сценарија највероватнијих нежељених догађаја и нежељених 
догађаја са најтежим могућим последицама, како за сценарије који су обухватили 
територију целе републике, тако и оних који су обухватили територију округа, општина 
или градова. Општи део документа Национална процена ризика Републике Србије од 
катастрофа обухвата два поглавља: (1) Положај и карактеристике територије и (2) 
Објекти и друга инфраструктура од посебног значаја (критична инфраструктура), при 
чему се уи оквиру овог поглавља анализирају укупно 11 субјеката при чему је један од 
њих управо Наука и образовање. 

Осим претходно наведених у изради овог извештаја од великог значаја су били и 
следећи извори података: (А) Резултати научних пројеката (финансирани од стране 
међународне заједнице): Финансијски аспекти елементарних непогода: Студија 
случаја поплаве у Србији 2014, Програм Уједињених нација за развој (UNDP); 
Приручник за укључивање жена у систем одлучивања и планирања у ванредним 
ситуацијама на локалном нивоу 2015, Програм Уједињених нација за развој (UNDP); 
Социјални капитал: Невидљиво лице отпорности 2016, Програм Уједињених нација за 
развој (UNDP); (Б) Три прегледна научна рада: Доц. др Јасмина Гачић и проф. др 
Владимир Јаковљевић (2014) Специфичности савременог интегрисаног система 
управљања у ванредним ситуацијама; Проф. др Богољуб Милосављевић (2015) 
Међународна сарадња у области смањења ризика од катастрофа; Др Александар Јазић 
(2015) Нови приступ систему цивилне заштите у Европској унији; (В) Докторска 
дисертација: Милета Милашиновића - Утицај међународне сарадње на систем 
смањења ризика од елементарних и других непогода у Републици Србији, ФБ 2020; (В)  
ПОЛИС – Часопис за јавну политику, Бр. 8, Нов. 2014. Тема броја: ВАНРЕДНЕ 
СИТУАЦИЈЕ са укупно 12 радова и (Г) Пример добре и успешне праксе: Сарадња 
Факултета безбедности Универзитета у Београду и Српско-руског хуманитарног 
центра у Нишу. 
 

Четвртим извештајем обрађени су истраживачки задаци 8 и 9 који се односе 
на могућности примене дигиталних технологија, посебно специјализованих 
софтера и методологија за процес управљања ризицима  

У односу на ове пројектне садржаје и полазећи од сопствених капацитета у 
коришћењу дигиталних технологија др Дејанн Радовић је обухватио, а за Факултет 
безбедности изузетно корисно, најновији преглед (од 25. децембра 2020. године) 
специјализованих ГИС софтвера, који генерелно имају најширу примену у процесима 
управљања ризицима. Коришћење ових софтвера је заправо његова ужа специјалност и 
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коришћење ГИС технологија у будућности могло бити поље веома успешног 
интердисциплинарног и мултидисциплинарног повезивања различитих истраживачких 
садржаја на Факултету безбедности. Наиме примена ГИС технологија омогућава не само 
анализу већ и синезу, као и одговарајућу предикцију појединих садржаја (атрибута) који 
су присутни на одређеном делу простора, односно територији, чиме је олакшано 
доношење исправних одлука, а што је у процесима управљања ризицима свакако од 
пресудног значаја. Наиме, Све што се догодило, негде се догодило, од суштинског је 
значаја знати где и шта се догодило (Longley et al, 2002; Geographic Information 
Systems and Science, 454 pp. John Wiley & Sons Ltd. New York). У приллогу извештаја је 
достављена:  (1) Листа и преглед основних својстава и примене 17 комерцијалних 
ГИС софтвера. Први на овој листи је ArcGIS (Esri) софтвер, који је ушао у геопросторне 
науке још 1970. године. У настави на мастер студијама Студије управљања ризицима од 
елементарних и других непогода др Дејан Радовић користи управо овај софтвер на 
предметима: Географско иннформациони систем и управљање ризиком и Мониторинг, 
моделовање и приказивање ризика. Студенти се непосредно упознају са широким 
спектром могућности  коришћења овог софтвера, при чему им др Дејан Радовић 
доставља и одговајуће туторијале (упутства за коришћење).Овај софтвер ће бити 
коришћен и у настави на основним академским студијама по новоакредитованом 
наставном плану на предмету Геопросторне основе система одбране. Осим ове листе 
софтвера дата је и (2) Листа и преглед примене 13 ГИС софтвера који се могу 
слободно користити.  
 
8.3. Приказ актуелних истраживања (од 2021) 

 
Актуелна истраживања др Дејана Радовића истраживања доминантно су 

усмерена на Примену ГИС технологија у свеобухватној просторно-временској 
анализи катастрофалног пожара на планини Тари 2012. године.  

Ова истраживања имају директну корелацију са његовим предходним 
истраживањима: магистарска теза, већи број публикованих радова и два пројекта (1) 
Примена ГИС технологија у вредновању и заштити природних потенцијала НП 
Тара и (2) Заштићена природна добра Србије: безбедносни ризици и управљачки 
инструменти заштите. Коришћење добијених резултата би имало директну примену 
у будућој заштити, вредновању и управљању НП Тара. Ова истраживања су у 
потпуности оправдана у односу на раније поменути стратешки документ Национална 
процена ризика Републике Србије од катастрофа. Један од сценарија обрађен у оквиру 
поглавља 9. је: Пожари и експлозије, пожари на отвореном и односи се управо на 
анализу катастрофалног пожара на Тари 2012. године - Сценарио за нежељени догађај 
са најтежим могућим последицама, шумски пожар на подручју ЈП „Национални 
парк Тара“. Наведена истраживања су у директној корелацији са наставним садржајем 
предмета који др Дејан Радовић реалзује на ОАС и МАС на Факултету безбедности.  

Ова истраживања подразумевају формирање ГИС-а за простор планине Тара са 
структурним елементима на основу којих је могуће урадити просторне и временске 
тематске и тополошке упите и одредити степен угрожености шума од шумских пожара. 
Тематски лејери који су организовани су: 
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Дигитални модел терена, Дигитални модел висинских класа са бодовима степена 
топлоте, Модел експозиција терена са бодовима степена топлоте, Mодел углова нагиба 
терена са бодовима степена топлоте и индеком спирања земљишта, Mодел 40 
различитих комбинација експозиција и углова нагиба истовремено са топлотним 
координатама, Mодел средње годишње температуре по бодовима, Mодел стредњих 
годишњих количина падавина по бодовима, Mодел средње годишње релативне 
влажности ваздуха по бодовима, квантификација параметара сушног периода за 2012. 
годину по бодовима, Mодел степена угрожености са бодовима у односу на тип шуме по 
састојинским припадностима, Mодел степена угрожености са бодовима у односу на 
утицај типа геолошке подлоге, Mодел степена угрожености са бодовима у односу на 
утицај типа педолошке подлоге, Mодел степена угрожености са бодовима у односу на 
исокерауничку карту (број громова), Mодел степена угрожености са бодовима у односу 
на антропогене факторе (насеља, саобраћајна инфраструктура, туристички садржаји, 
видиковци, стазе за пешачење, бициклизам, коришћење недрвних шумских ресурса, лов 
и риболов, узгој домаћих и дивљих животиња), Калкулација зона видљивости и 
оптимизација локација за могуће лоцирање и примену аутоматских система (камера) за 
осматрање, прикупљање података о пожарима и рано упозоравање.  

Анализа просторне дистрибуције (квантификација) наведених садржаја обухвата 
два подручја: (1) целокупну територију Националног парка – 22.000 haи (2) подручје 
великог шумског пожара у периоду август - септембар 2012. године из 2012 године који 
је обухватио око 1500. У односу на доступне информације организовао сам тематске 
лејере који се односе на: све саобраћајнице, све хидролошке елементе, линију пожара за 
сваки дан, површину захваћену пожаром за сваки дан, просеке које су формиране за 
период од 14 дана.  

Лејери имају темпоралну компоненту тако да могу да функционишу као 
симулација.  

За период од 22 дана трајања пожара организовао сам атрибутске податке 
за:сваки дан о укупном броју ватрогасаца на терену, укупном броју возила и 
механизације, члановима и возилима припадника СВС, члановима и возилима 
припадника жандармерије, члановима и возилима ВС, члановима и возилима Штаба за 
ванредне ситуације општине Бајина Башта, члановима и возилима јавних предузећа, 
члановима и возилима полиције и граничне полиције, члановима и возилима запослених 
у ЈП Србијашуме.  

 
Истичемо да је др Дејан Радовић на основу ових својих истраживања 

остварио комуникацију и сарању са европским истраживачима који се баве 
проблематиком пожара у природи. Током 2019. године постао је члан ЕУ 
пројекта DRIVER+ (Driving Innovation in Crisis Management for European 
Resilience) за област која се бави шумским пожарима CMINE Wildfires - Crisis 
Management Innovation Network Europe 
(https://www.driver-project.eu/wp-content/uploads/2020/02/DRIVER-CMINE-
Wildfire-Report-FINAL-120220.pdf) 

https://www.driver-project.eu/wp-content/uploads/2020/02/DRIVER-CMINE-Wildfire-Report-FINAL-120220.pdf
https://www.driver-project.eu/wp-content/uploads/2020/02/DRIVER-CMINE-Wildfire-Report-FINAL-120220.pdf
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У погледу вредновања квалитета и доприноса рада др Дејана Радовића на 
овом пројекту у Извештају наводимо допис који му је упућен од кординатора 
непосредно на крају реализације пројекта: 

 

 

Soesterberg, the Netherlands, 23 March 2020 

Dear Mr. Radović, 

With the DRIVER+ project coming to an end on 30 April 2020, it is time to look back at what we 
have achieved together. Although all of us are generally future-oriented, I believe it is essential to 
pause now and then to reflect on the past and to appreciate where we stand. 

On behalf of the DRIVER+ consortium in general and the CMINE Steering Committee and Task 
Group chairs in specific, I would like to take this opportunity to congratulate you on your work for 
the DRIVER+ Crisis Management Innovation Network Europe (CMINE). Your role as a member of 
the Task Group Wildfires has, without a doubt, contributed to achieving the group’s objectives 
and, thereby, to the overall success of the DRIVER+ project. 

I deeply value professionals like you who are able and willing to dedicate time to bringing 
together perspectives from practice, research and policy in order to take the next step. Knowing 
your busy schedules, I sincerely appreciate the time and energy you have invested in your role 
as a member of a CMINE Task Group next to your regular obligations. Thank you for your vital 
contributions. 

Although DRIVER+ will be formally ending, I would appreciate the continuation of these 
discussions and to stay in touch via the CMINE platform. 

I look forward to seeing our paths cross again in the future. 

Kind regards, 

Dr. M.P.W. van Berlo 

DRIVER+ Technical Coordinator 
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9. РЕКАПИТУЛАЦИЈА ПОГЛАВЉА 2 - 8 (шире образложење предлога)  
 
На основу свега што је у односу на кандидата др Дејана Радовића констатовано у 

оквиру претходних поглавља 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8 желимо овде изврштити рекапитулацију 
његових досадашњих резултата који оправдавају предлог Комисије и релевантни су за 
његов избор за наставника у звању доцента за предмет:  

Просторно планирање и заштита; ОАС Студије наука безбедности; 
Катедра стратешких и одбрамбених студија 

 
• дипломирао на Географском факултету, Универзитета у Београду на одсеку 

за Просторно планирање 
• завршио је последипломске студије – магистар наука из Екологије заштите 

и унапређивања животне средине  
• докторирао је на Географском факултету, Област географски 

информациони системи (ГИС), Универзитета у Београду 
• магистарска  и докторска дисертација представљају валоризацију и 

заштиту природних потенцијала заштићених подручја природе, за која се 
доносе просторни планови подручја посебне намене  

• у функцији професионалног наставног и научног усавршавања коришћења 
географских информационих система (ГИС) као незаобилазног алта у 
просторним анализама боравио је: 

• у периоду 2001-2002. године усавршавао се 12 месеци у Војногеографском 
институту у Београду у Одељењу за ГИС и Одељењу за фотограметрију и 
топографију 

• током 2004. године боравио је месец дана у Институту за геоматику 
Норвешког техничког института у Трондхејму, 

• током новембра 2017. године на основу позива Српско-руског 
хуманитарниог центра у Нишу боравио је на стручном усавршавању на 
Академији за ванредне ситуације, Министарства за ванредне ситуације 
Руске федерације у Москви (ГИС алати незаобилазни у предикцији, анализи и 
отклањању последица ванредних ситуација – поплаве, олује, клизишта, пожари, 
хемијски акциденти) 

• коментор његове магистарске тезе је био пуковник др Драган Марковић у 
то време начелник ВГИ-а и доцент на смеру Геодезија на Грађевинском 
факултету Универзитета у Београду. У коауторству са њим, као и са 
садашњим начелником ВГИ пуковником др Зораном Срдићем кандидат др 
Дејан Радовић има публиковане радове 

• од 2000-2009 године запослен је и држи наставу као асистент, а од 2009. 
године као доцент на Биолошком факултету на предметима Еколошки 
аспекти просторног планирања, Екосистемски приступ просторном 
планирању и Основе географских информационих система 

• на овим предметима у периоду 2009-2016 као доцент држи наставу и на 
Природно-математичком факултету у Бања Луци 

• од априла 2013. године засновао је радни однос са 20% радног времена на 
Институту за шумарство у Београду и тиме поделио радно време са 80% на 
Биолошком факултету и 20% у Институту за шумарство. На основу захтева 
који је поднео Институту за шумарство у Београду у јуну 2014. године, од 
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стране Комисије за стицање научних звања Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја изабран је у научно звање виши научни сарадник. 

• од октобра 2017. године на Факултету безбедности, Универзитета у Београду 
у звању доцента ангажован је са 1/3 преко пуног радног времена за 
реализацију наставе на предмету Географско информациони системи и 
управљање ризиком на мастер академским студијама Управљање ризиком 
од елементарних и других непогода.  

• јуна 2018. године изабран је у звању доцента са пуним радним временом за 
предмет Просторно планирање и заштита на Основним академским 
студијама Студије наука безбедности. За реализацију овог предмета 
задужена је Катедра стратешких и одбрамбених студија.  

• У претходном периоду од четири школске године наставно-педагошки рад 
др Дејана Радовића је стране студената оцењен високим оценама (средња 
оцена 4,71) 

• У претходном периоду осим наставе на предмету Просторно планирање и 
заштита др Дејан Радовић је током 2018/2019, 2019/2020 и 2020/2021 држао 
наставу и на предмету Регионална географија на Основним академским 
студијама, за који је такође била задужена Катедра стратешких и 
одбрамбених студија. 

• Током претходног периода од четири школске године др Дејан Радовић је 
држао наставу и на Основним мастер студијама Студије управљања 
ризиком од елементарних и других непогода на предметима: Географско 
информациони систем и управљање ризиком; Мониторинг, моделовање и 
приказивање ризика (са проф. др Дејана Јовановић Поповић), као и на  
Мастер  академским студијама – Студије наука безбедности на предмету: 
Климатске промене и еколошка безбедност (за овај предмет носилац је 
такође проф. др Дејана Јовановић Поповић), за које је задужена Катедра 
студија управљања у ванредним ситуацијама и за еколошку безбедност.  

• При изради новог наставног плана поверена му је израда наставног плана 
за предмет Геопросторни подаци у систему одбране на Основним 
академским студијама Студије безбедности изборна група Стратешка 
безбедност на трећој години студија. Почетак наставе у летњем семестру ове 
2022/2023 школске године и др Дејан Радовић је задужен за њену 
реализацију. 

• током своје академске каријере у својству ГИС експерта у области 
просторног планирања и заштите учествовао је у реализацији 7 
међународних пројеката (један траје до 2023. године) и 14 националних 
пројеката (један са Министарством науке Р. Србије у току).  

• овде истичемо само неке пројекте у којима је др Дејан Радовић ангажован у 
својству ГИС експерта, а који су од посебног значаја не само са аспекта 
садржаја наставног предмета Просторно планирање и заштита, већ и  свих 
осталих предмета за које му је поверена настава:  

2006-2008 Training in Wetland Inventory using modern technology, 
The Goulandris Natural History Museum, Greek Biotope / Wetland Centre, 
Thessaloniki, Faculty of Biology, University of Belgrade. 
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2010- 2012 NATURA 2000 - Recommendations for establishment and 
development of the Natura 2000 network in Serbia. Twining Project. Government 
of Austria and Government of Greece, Ministry of Environmental protection and 
Spatial planning of R. Serbia. 

2003-2005 Регионални просторни план административног 
подручја Београда.  Скупштина града Београда. 

2008 Зелена регулатива Београда; Успостављање ГИС биотопа 
Београда. Инвеститор: Град Београд – градска управа, Секретаријат за 
заштиту животне средине. 

2009-2010 Просторни план Р. Србије 2010-2014-2021. Тема: 
Климатске промене. Министарство животне средине и просторног 
планирања Републике Србије и Агенција за просторно планирање 
Републике Србије. 

2008-2011 Заштићена природна добра Србије: безбедносни ризици 
и управљачки инструменти заштите. Министарство науке Р. Србије (Ев. Бр. 
21026). НИО Факултет безбедности, Универзитет у Београду. 

2019-2020. DRIVER+ (Driving Innovation in Crisis Management for 
European Resilience) CMINE Wildfires - Crisis Management Innovation 
Network Europe). ЕУ пројект за област која се бави шумским пожарима. 
Наакон завршеног пројекта од стране координатора пројекта Dr.M.P.W. 
van Berlo-a добио писмо захвалнице са поруком: On behalf of the DRIVER+ 
consortium in general and the CMINE Steering Committee and Task Group chairs in specific, 
I would like to take this opportunity to congratulate you on your work for the DRIVER+ Crisis 
Management Innovation Network Europe (CMINE). Your role as a member of the Task 
Group Wildfires has, without a doubt, contributed to achieving the group’s objectives and, 
thereby, to the overall success of the DRIVER+ project.  

2017- 2023 DAnube river region Resilience Exchange network — 
(DAREnet.) European Commission, HORIZON 2020. Directorate – general for 
migration and home affairs; Migration and Mobility, Innovation and Industry 
for Security, Pan European Networks of practitioners and other actors in the field 
of security. Number 740750. Факултет безбедности, Универзитет у Београду 
члан комнзорцијума од 14 институција из 11 држава Европе. 

• кандидат др Дејан Радовић је до сада публиковао 69 библиографских 
јединица од којих су 6 библиографских јединица у категорији М10 (за две 
издавач Springer International Publishing Switzerland, а за једну издавач 
Peter Lang Europaisher Verlag der Wissenschaften. GmbH, Frankfurt am Main) 
и 14 радова у часописима у категорији М20. 

• о нивоу и квалитету публикованих радова говори податак да су исти 
цитирани 413 пута у научним базама Web of Sciences, SCI, Scopus и Google 
Sholar – Н Index 12.  

• Укупна вредност његове научне продукције је 123,6 (период 2000-2018) и 16,5 
(период 2018-2022) укупно 143,1. Та вредност у односу на 69 научно 
вреднованих резултата представља просечну вредниост од 2,07 по резултату. 

• одржао је 7 предавања по позиву 
• остварио је веома успешну и широку сарадњу са већим бројем факултетских 

и научноистраживачких институција 
• досадашња наставно - педагошка активност кандидата укључује менторство 

и учешће у комисијама за одбрану 19 дипломских радова (на Биолошком 
факултету) и 32 (на Факултету безбедности). На Факултету безбедности је 
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био члан комисије за одбрану 5 мастер радова, а ментор је за израду једног 
мастер рада.  

• др Дејан Радовић је статусу коментора и ментора био укључен у наставно-
педагошки и научно-истраживачки програм усавршавања два постдоктора 
у области примене ГИС технологија у просторном планирању и заштити 
животне средине, у оквиру програма међународне сарадње Министарства 
просвете Републике Србије и Народне Републике Кине. 

• Xie Qinming (2003/2004) са Fishery College of Jimei University (коментор) 
• Ablimit Abdukadir (2007/2008) са Institute of Ecology of Sinkiang Academy of 

Science ()ментор). 
 
На основу досадашње укупне наставничке и научне продукција кандидата др 

Дејана Радовића, укључујући тему и садржај његове магистарске тезе; садржај и 
тематику докторске дисертације; област и научну проблематику институција у којима је 
обавио своје стучно и научно усавршавање (Војногеографски институт у Београду - 
Одељење за ГИС и Одељење за фотограметрију и топографију; Институт за геоматику, 
Универзитета у Трондхејму, Норвешка; Академија за ванредне ситуације, Министарства 
за ванредне ситуације Руске федерације у Москви), као и његово досадашње учешће у 
већем броју националних и међународних научних пројеката може се констатовати да 
ће сви његови резултати и убудуће имати високу употребну вредност и могућу примену 
на Катедри стратешких одбрамбених студија на Факултету безбедности, пре свега кроз 
даљу иновацију наставних садржаја на предмету Просторно планирање и заштита,  на 
осталим предметима за које му је претходним одлукама ННВ поверена настава, као и на 
новом предмету на изборној групи Стратешка безбедност – Геопросторни подаци у 
систему одбране.  

Када се говори о просторном планирању желимо истаћи да је основни 
задатак просторног планирања као шире друштвене делатности, која укључује и 
планове одбране препознати и обезбедити оптималан распоред људи, добара и 
делатности на одређеном простору.  

У том смислу се и приступа изради просторних планова при чему њихову 
прву и основну фазу представља аналитички део који укључује 5 садржаја: (1) 
анализу физичких карактеристика простора (геоморфологију, хидрологију и 
хидрографију, климатологију, геологију, педологију, флору и фауну), (2) анализу 
(од стране човека) трансформисаних структура простора, (3) анализу демографске 
структуре, (4) анализу социјалне структуре и социјалних услова и (5) економску 
анализу. 
 Истичемо да се целокупан досадашњи наставни и научноистраживачки рад 
др Дејана Радовића у потпуности односи на напред наведене садржаје, пре свега на 
примену савремених ГИС технологија у анализи физичких карактеристика 
простора и на анализу (од стране човека) трансформисаних структура простора.  
 Осим тога оно што кандидата додатно и посебно препоручује за избор у звање 
доцента је чињеница да је од октобра 2017. године када је био ангажован са 1/3 преко 
пуног радног времена и почетка рада новог смера на академским мастер студијама на 
Факултету безбедности Управљање ризиком од елементарних и других непогода, 
односно школске 2018/2019 од када у радном односу са пуним радним временом  
реализовао наставу на два предмета Географско информациони системи и 
управљање ризиком и Мониторинг, моделовање и приказивање ризика, при чему 
је његова настава у току целог протеклог времена од стране студената била изузетно 
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добро прихваћена, а њен садржај оцењен је као нов, веома квалитетан и изузетно 
користан. 

Након избора за доцента др Дејан Радовић је од 2018/2019 школске године такође 
реализовао наставу - предавања и на предмету Регионална географија, на другој 
години (четврти семестар) Основних академских студија, а школске 2019/2020 и 
2020/2021 године и предавања и вежбе. При преузимању овог предмета припремио је и 
измењен наставни програм. 

Комисија за обезбеђење и унапређење квалитета на Факултету безбедности у 
оквиру активности везане за реакредитацију програма на Основним академским 
студијама је 2020. године заузела став о укидању дотадашњег предмета Регионална 
географија (II година), чија је реализација била у надлежности Катедре стратешких и 
одбрамбених студија. У том смислу Катедра стратешких и одбрамбених студија, 
полазећи од актуелности и савремености садржаја новопредложеног предмета, као и на 
основу сопствених кадровских капацитета, предложила је увођење једног новог 
предмета на изборној групи Стратешка безбедност – Геопросторни подаци у систему 
одбране.  

Др Дејан Радовић је на основу релевантних стратешких докумената Републике 
Србије, компаративном анализом са стратешким документима страних држава и 
академским садржајима овог предмета на водећим универзитетима у свету за овај 
предмет израдио наставни план и програм, а настава која му је поверена треба да почне 
управо у летњем семестру ове 2022/2023 школске године. Наставни план и програм овог 
новог предмета је у корелацији и комплементарности са наставним садржајима 
постојећих предмета Катедре који се односе на стратешке и одбрамбене студије, 
геополитку и логистику. Гепросторни подаци и геоинформације, данас не само у 
систему одбране већ генерално, представљају кључни елемент у процесу доношењу 
одлука за оптимално управљање ресурсима, размену података, комуникацију и одрживи 
развој. Свакако да актуелни развој информационих технологија доприноси да 
геопросторни подаци и њихово познавање постају обавезни елемент савременог 
друштва. Процесни циљеви предмета ће омогућити студентима да на основу усвојених 
информација о теоријским и технолошким аспектима креирају геопросторне податке и 
овладају могућностима њихове практичне примене у подршци доносиоцима одлука у 
систему одбране. Стечена знања омогућиће студентима брже и једноставније 
укључивање у радне задатке који се односе на познавање, продукцију, презентацију, 
дистрибуцију и коришћење геопросторних података у складу са међународним 
стандардима. 

 
Са аспекта матичности Факултета безбедности како у области наука одбране тако 

исто и у области цивилне заштите, ванредних ситуација и еколошке безбедности 
заштити животне средине, природних ресурса и климатских промена укључујући 
досадашња истраживања др Дејана Радовића у изради просторно-планских докумената 
од националног значаја и примене савремених технологија географских информационих 
система и даљинске детекције се директно могу односити на специфичне потребе у 
области израде просторних планова подручја посебне намене, заштите критичне 
инфраструктуре, војних телекомуникација у систему одбране и у систему цивилне 
заштите, анализи климатских промена, управљању ризицима од елементарних и других 
непогода. Његов будући рад на Катедри стратешких и одбрамбених студија у области 
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ГИС технологија даће висок допринос подршци геопросторним система одбране и 
система одлучивања укључујући ту одговарајући мониторинг, заштиту од земљотреса, 
пожара и поплавних непогода. Сви ови садржаји су незаобилазни елементи цивилно-
војне сарадње, као једне од функција војске Србије и исти се као наставни садржаји 
обрађују у оквиру већег броја предмета на Факултету безбедности Универзитета у 
Београду. 
 

10. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

Комисија констатује да се на конкурс за радно место наставника у звању доцента 
за ужу научну област Студије безбедности, за наставни предмет Просторно планирање 
и заштита, а који је објављен. 30. новембра 2022. године у часопису Послови  број 1016 
Националне службе за запошљавање Републике Србије, пријавио један кандидат, др 
Дејан Радовић.  

Комисија је закључила да др Дејан Радовић испуњава све прописане и 
подразумеване услове и критеријуме за стицање звања доцента за ужу научну област 
Науке безбедности за наставни предмет Просторно планирање и заштита, прописане 
Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Београду, Правилником  о 
минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду, 
Правилником о условима и поступку за избор наставника и сарадника Фаултета 
безбедности и осталим релевантним општим актима. 

Комисија је закључила да се ради о кандидату који задовољава све Законом о 
високом образовању и Статутом Факултета неопходне услове за радно место доцента за 
ужу научну област Науке безбедности.  

Кандидат је одбранио магистарски и докторски рад из научне области за коју се 
бира. Поседује практично искуство из области, радио је на пројектима из научне области 
и рeализовао је наставу из исте на Биолошком факултету Универзитета у Београду и 
Факултету безбедности Универзитета у Београду. Број и квалитет објављених радова 
убедљиво  надмашују услове које предвиђају Критеријуми за стицање звања доцента на 
Универзитету у Београду. Комисија  је уверена да ће ускоро након завршетка уџбеника 
за наставни предмет за који се бира др Дејан Радовић поседовати све неопходне услове 
за напредовање и избор у звање ванредног професора. Учешће на научним 
конференцијама и семинарима, националним и међународним пројектима, и 
многобројним наставним активностима ван студијских програма, указују да се ради о 
кандидату који поседује изузетну способности за научни рад. 

Његово укупно научно-истраживачко и наставно ангажовање уверљиво 
доказују да је реч о веома вредном и квалитетном кандидату, чији опус може служити 
као узор млађим наставницима и сарадницима. Комисија је посебно ценила и одличане 
резултате студентске евалуације за његов досадашњи рад у настави.  

Комисија је једногласно закључила да се ради о кандидату који је у досадашњем 
раду подједнако исказао своје научно-истраживачке и педагошке способности и стога 
предлаже Изборном већу Факултета безбедности Универзитета у Београду да 
кандидата др Дејана Радовића, изабере у звање доцента за ужу научну област Науке 
безбедности, за наставни предмет Просторно планирање и заштита.  
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                                                                                  КОМИСИЈА 

 

 

 

Др Јасмина Гачић, редовни професор 

Факултет безбедности Универзитета у Београду, 

 

 

 

Др Зоран Јефтић, ванредни професор 

Факултет безбедности Универзитет у Београду,  

 

 

 

Др Дејан Филиповић,  редовни професор  

Географски факултет Универзитет у Београду 

 

 
 
 
 
 
Београд, 12. јануар  2023. године 
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